






PIERRE FRANÇOIS DAYOT
Membre du Syndicat Français des Experts Professionnels

23 rue du Faubourg Saint-Honoré 75008 Paris
pfd@pfdayot.com

Tél : +33(0)1 42 97 59 07

Lots n° 2 – 3 – 9 - 11 – 13 – 22 – 24 – 26 -  27 – 32 – 35

 37 – 40 – 41 – 42 – 43 – 52 – 54 – 56 – 63 – 72 – 82 – 89 

129 – 132 – 137 – 139 – 143 -  146 – 148 – 160 – 176 

177 – 181 – 183 – 188 – 189 – 192 à 193 – 216 – 228

 231 – 233 – 234 – 244 – 245 – 255 – 

256 – 258 – 267

MARIE de La CHEVARDIERE
Membre du Syndicat Français des Experts 

Professionnels

25 Kensington Court, 
London W8 5DP

mlc@lefuel.net
Mobile : +33 (0)6 22 29 07 64

Lots n°106

CABINET de BAYSER
Membre du Syndicat Français des Experts Professionnels

69, rue Sainte-Anne 75002 Paris
www.debayser.com

Tél. : +33 (0)1 47 03 49 87

Lots n° 33

CABINET LACROIX JEANNEST
69 rue Sainte Anne, 75002 Paris

a.lacroix@sculptureetcollection.com
Tél : +33 (0)1 83 97 02 06

Lots n° 7 – 16 – 28 – 62 – 94 – 97 - 144 – 163 – 170 

172 – 196 – 198 – 206 – 213 – 263

FRANCK KASSAPIAN
Expert agréé auprès du Crédit Municipal de Paris

4 quai d’Orléans 75004 Paris
frank.kassapian@yahoo.fr

Mobile : +33 (0)6 58 68 52 26

Lots n° 10 – 23 – 36 – 93 – 131 – 169 – 178

 191 – 197 – 220 – 242 

Laurence FLIGNY
Expert près la cour d’appel de Paris

15, avenue Mozart 75016 Paris
laurencefligny@aol.com
Tel : +33 (0)1 45 48 53 65

Lots n° 17 – 199 – 252 – 253 – 257

CABINET TURQUIN
Membre du Syndicat Français des Experts Professionnels

69, rue Sainte-Anne 75002 PARIS
 eric.turquin@turquin.fr

Tél : +33(0)1 47 03 48 78

Lots n° 1 – 8 – 25 – 45 – 69 – 79 – 92 – 141 – 151 

164 – 211 – 217 – 268

CYRILLE FROISSART
Membre du Syndicat Français des Experts Professionnels

16, rue de la Grange Batelière 75009 Paris
c.froissart@noos.fr

Tél : +33(0)1 42 25 29 80

Lots n° 51 – 134 – 152 – 184 – 185 – 200 – 222 

223 – 225 – 226 – 227 – 264 – 265 – 266

SYLVIE COLLIGNON
Membre du Syndicat des Experts Professionnels

en OEuvres d’Art (SFEP), de la Chambre Syndicale de
l’Estampe, du Dessin et du Tableau (CSEDT)

collignonsylvie@cegetel.net
Tél. :+33 (0)1 42 96 12 17

Lots n° 214 

ANNE PAPILLON D’ALTON
Expert en Art d’Asie, Chambre Européenne des Experts d’Art

3 Rue Geofroy-Marie, 75009 Paris
anne.papillon@hotmail.fr

Tél : 01 45 65 48 19

Lots n° 83 – 86 -  99 à 105 – 108 à 110 

112 à 118 – 120 à 122 – 125

EXPERTS



Jean-Pierre OSENAT
Président
Commissaire-priseur

David GELLY
Commissaire-priseur
Inventaires et Collections
+ 33 (0)6 19 26 01 53
d.gelly@osenat.com

Assisté de
Floriane DAVID
+ 33 (0)1 80 81 90 33
f.david@osenat.com

Vente
Dimanche 31 octobre 
à 10h30
n° 1 à 80
à 14h
n° 81 à 281
Hôtel des ventes du Château
13 avenue de Saint-Cloud
78000 Versailles 

Expositions publiques
Vendredi 29 octobre de 10h à 18h
Samedi 30 octobre de 10h à 18h

Ordres d'achat et enchères 
téléphoniques 
Absentee bids & telephone bids
Nous sommes à votre disposition pour organiser 
des enchères téléphoniques pour les œuvres d’art 
et objets de cette vente.

We will be delighted to organise telephone bidding.

Tél. : +33 (0)1 64 22 27 62
www.osenat.com

Consultez nos catalogues et laissez 
des ordres d’achat sur www.osenat.com

Résultats des ventes
Sale results
visibles sur www.osenat.com

Administration des Ventes / Règlements
Perrine GAYDON
+33 (0)1 80 81 90 36
versailles@osenat.com
Retrait des lots à partir du mardi 2 novembre 
sur rendez-vous.

Expedition / Shipping
MBE Versailles 2509
mbe2509@mbefrance.fr
+33 (0)1.84.73.08.80
ou
ThePackengers
hello@thepackengers.com
+33 (0)6 38 22 64 90
 

Important
La vente est soumise aux conditions imprimées 
en fin de catalogue.Il est vivement conseillé 
aux acquéreurs potentiels de prendre 
connaissance des informations importantes, 
avis et lexique figurant également en fin de 
catalogue.

Prospective buyers are kindly advised to 
read the important information, notices, 
explanation of cataloguing practice and 
conditions at the back of this catalogue.

Agrément 2002-135

    

Enregistrez vous sur www. osenat. com

Dimanche  octobre 

Suivez-nous sur les réseaux sociaux

Vente à Versailles

LES GRANDS SIÈCLES









1. École FRANÇAISE vers 1730,  
suiveur de Jean-François de TROY
Le mot doux
Huile sur toile
Hauteur : 72 cm
Largeur : 62,5 cm
Restauration ancienne
2 000/3 000 €
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2. Ecran en hêtre teinté 
de forme mouvementée, à riche décor ajouré de feuillages, coquilles, volutes 
et ailes de papillon, reposant sur un piétement en enroulements ; la feuille 
coulissante en tapisserie dans le goût de Téniers (entourage refait).
Epoque Régence.
H : 122 cm, L : 84 cm, P : 42 cm
4 000/5 000 €

3. Beau fauteuil à assise basse 
en noyer doré, à haut dossier entièrement recouvert, à décor de coquilles, 
feuillages et treillages, reposant sur des pieds cambrés terminés par des 
sabots ; ( accidents et manques à la dorure).
Epoque Régence
H : 100 cm, L : 67 cm
3 000/5 000 €
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4. Johann Rudolf FEYERABEND (1779-1814) 
attribué à 
Natures mortes 
Suite de quatre gouaches sur papier
Haut. 14 cm - Larg. 27,5 cm
3 000/5 000 €

Johann Rudolf Feyerabend dit Lelong (Bâle, 1779-Bâle, 1814) est un 
peintre suisse de portraits et de natures mortes de petit format. Il séjourna 
quelque temps en France, à Caen, où il utilisa le pseudonyme de Lelong. 
Feyerabend produit des séries de petites gouaches sur papier, de natures 
mortes très décoratives. Ses natures mortes sont composées de vases et 
corbeilles de fleurs, verres et bouteilles de vin, coupes de fruit, miches de 
pain, instruments de musiques et objets de cuisine, posés sur un 
entablement de pierre.
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6. Jean-Charles DELAFOSSE (1734-1789) d’après
L’histoire et la Mansuétude
Gravure tirée du Huitième livre de la Nouvelle Iconologie 
Historique ou Attributs Hiéroglyphiques de Delafosse, publié 
en 1768.
Haut. 40,7 cm - Larg. 25,9 cm (petits accidents)
100/200 €

Delafosse, architecte et ornemaniste, a beaucoup contribué par la publication 
de ses recueils à la formation du style Louis XVI et au premier style néo-
classique. L'ouvrage constitue un répertoire ornemental pour les fontaines, 
pyramides, cheminées, dessus de porte, bordures, médaillons, trophées, 
vases, frises tombeaux, pendules, etc. La manière de Delafosse utilise la 
force symbolique de l'allégorie en utilisant un langage iconique souvent très 
fantasmatique.

5. Alessandro Specchi (1668 - 1729) d’après
Piazza e tempio di Santa Maria della Rotondagia l ’antico 
Pantheon, 15 October 1693
Gravure réalisée d’après Domenico de Rossi (1647 - 1729)
Haut. 47 cm – Larg. 65 cm (émargé), cadre
en bois doré.
400/600 €

Un exemplaire similaire de notre gravure est conservé à la Royal Academy 
of Art de Londres.

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

14



7. École française du XIXe siècle 
dans le goût de l’antique
Femme romaine
Statue en marbre blanc
H. : 165 cm
Accidents, manques et restaurations
6 000/8 000 €
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8. Ecole HOLLANDAISE vers 1670, 
entourage d’Abraham van der Tempel
Portrait de dame au collier de perles
Toile
Hauteur : 74 cm
Largeur : 61,2 cm
Restaurations anciennes
2 000/3 000 €
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9. Duchesse cannée 
en hêtre sculpté de forme mouvementée à dossier plat à 
épaulement ajouré au centre, à décor d’ailes de chauve-souris, 
palmettes rocailles, feuillages, treillages et rocailles, reposant 
sur des pieds cambrés à volute.
Epoque Louis XV.
H : 102 cm, L : 125 cm (approx.), P : 72 cm
8 000/10 000 €
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11. Commode 
en marqueterie de fleurs, la façade galbée ouvrant à deux tiroirs, le dessus 
de marbre blanc reposant sur des montants arrondis terminés par des pieds 
cambrés, à décor de branchages de fleurs de bois teinté sur fond d’érable 
sycomore dans des entourages de bois de rose et encadrement d’amarante 
; ornementation de bronzes dorés à chutes en mufle de lion, tablier et sabot 
en griffe ; dessus de marbre blanc (rapporté à une date ultérieure).
Attribuée à Nicolas Petit, reçu maître ébéniste en 1761
Epoque Louis XVI.
H : 86,5 cm, L : 80,5 cm, P : 46,5 cm
6 000/8 000 €

Plusieurs commodes similaires avec des variantes dans le décor sont estampillées ou attribuées 
à Nicolas Petit, trois d’entre elles sont illustrées dans A. Droguet, Nicolas Petit, Paris, 2001, 
p. 54-55.

10. Panneau de tapisserie de la 
manufacture royale d’Aubusson
France  fin XVIIIe, Époque Louis XVI
Le Corbeau et le Renard, sujet tiré de la 
fable de la Fontaine
En soie et laine
78.5 x 66 cm
Quelques restaurations
600/800 €
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12. École du XVIIe siècle, d’après Polidoro da Caravaggio (1492-1543)
Persée brandissant la tête de la Méduse
Triomphe antique
Grande paire d’huiles sur toiles
Haut. 76,5 cm – Larg. 187 cm (restaurations)
15 000/20 000 €

Provenance : Ancienne collection du Château de Dampierre, l’une des plus fameuses maisons de France, celle des 
ducs de Luynes depuis le XVIIe siècle.
Il s’agit d’une reprise des fresques de Polidoro da Caravaggio réalisée pour le Palazzo Milesi à Rome.
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13. Paire de bibliothèques basses 
en loupe de thuya et baguettes de bronze, les montants 
en pilastre reposant sur une plinthe ; dessus de marbre 
bleu Turquin.
Première moitié du XIXe siècle.
H : 99 cm, L : 118 cm, P : 19 cm
2 500/3 000 € LE
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15. Allan RAMSAY (1713-1784)
Portrait présumé de Sir Richard Grenville-Temple, 2e comte 
Temple
Huile sur panneau, non signé
25 x 20.3 cm
Cadre en bois doré et sculpté.
8 000/12 000 €

Il s’agit très certainement d’un rare modello pour le grand portrait officiel 
exposé au Victoria Museum de Melbourne

Provenance : Collection privée

Œuvre en rapport :
Allan RAMSAY (1713-1784), Portrait of Sir William Temple, Three-
Quarter Length, N° 50, Freeman Fine Arts, Philadelphie PA, États-Unis 
(reproduit)

Biographies:
Richard GRENVILLE-TEMPLE, 2e comte Temple, (26 septembre 
1711 - 12 septembre 1779) est un homme politique britannique. Il est 
connu pour son association avec son beau-frère William Pitt et sert au 
sein du gouvernement de ce dernier pendant la guerre de Sept Ans entre 
1756 et 1761. Il démissionne en même temps que Pitt en signe de 
protestation, après que le cabinet ait refusé de déclarer la guerre à 
l’Espagne. Richard Grenville est le fils ainé de Richard Grenville (1678–
1727) originaire de Wotton Underwood, Buckinghamshire et d’Hester, 
future comtesse Temple. Il étudie à Eton College et, en 1734, il est élu 
Member of Parliament pour le district de Buckingham. En 1752, à la 
mort de sa mère, il hérite de ses titres et de ses propriétés de Stowe et 
de Wootton; et accole le nom de Temple à son nom de famille, Grenville.
Le mariage de sa sœur Hester en 1754 à William Pitt, futur comte de 
Chatham, marque un tournant dans sa carrière politique. Bien que Lord 
Temple ne dispose pas de qualités sortant de l’ordinaire, sa carrière 
politique allait être liée à celle de son beau-frère. En novembre 1756, 
Temple est nommé First Lord of the Admiralty sous le gouvernement 
de Devonshire et de Pitt. Peu apprécié par le Roi George II, Pitt et lui 
sont démis de leurs postes en avril 1757. Mais, lorsque le gouvernement 
d’union du duc de Newcastle et de Pitt est formé en juin de la même 
année, Temple reçoit la charge de Lord Privy Seal. Il est le seul membre 
du cabinet à soutenir la proposition formulée par Pitt consistant à 
déclarer la guerre à l’Espagne en 1761, à la suite du rejet de cette 
proposition par le Cabinet, les deux hommes démissionnent, le 5 

octobre.

Allan RAMSAY (Édimbourg, 13 octobre 1713 - Douvres, 10 
août 1784), fils du poète Allan Ramsay, est le principal 
représentant de la génération de portraitistes anglais qui prépare 
l’époque classique de Joshua Reynolds et de Thomas 
Gainsborough. Il se forme à Londres et termine sa formation à 

Rome et à Naples avec Francesco Solimena. À son retour à Londres en 
1738, son seul concurrent sérieux était Thomas Hudson, avec lequel il 
partageait un peintre de draperies, Joseph van Aken. En 1761, ce fut 
Ramsay, et non Reynolds, qui fut nommé peintre du roi. Ses portraits 
ultérieurs se caractérisent par leurs couleurs douces et leur élégance 
française. Vers 1770, il abandonna la peinture pour se consacrer à la 
littérature

14. ESCALIER DE BIBLIOTHÈQUE 
pliable en bois mouluré, la partie haute munie d’une 
tablette semi-circulaire, à sept marches, avec deux rampes 
latérales.
XVIIIe siècle
Haut. : 240 cm - Larg. : 64 cm - Prof. 100 cm (usures)
4 500/5 000 €LE
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16. École Française de la Fin du XVIIIe siècle
Portrait de Torquato Tasso, dit Le Tasse
Buste en marbre blanc veiné de gris
Haut. 59 cm
3 000/4 000 €

Torquato Tasso, connu en français sous l’appellation Le Tasse (en italien, 
il Tasso), est un poète italien, né en 1544 à Sorrente et  mort en 1595 
à Rome. Reconnu pour son épopée, La Jérusalem délivrée, 1580, poème 
épique où il dépeint, à la manière des romans de chevalerie, les combats 

qui opposèrent les chrétiens aux musulmans à la fin de la Première 
croisade, au cours du siège de Jérusalem. Souffrant depuis ses 30 ans 
d’une maladie mentale, il mourut alors que le pape allait le couronner « 
roi des poètes ». Jusqu’au début du XIXe siècle, Le Tasse fut l’un des poètes 
les plus lus en Europe.  

Notre sculpture n’est pas sans rappeler celle de réalisée par Gilles-Lambert 
Godecharle (1750 – 1835) conservée aujourd’hui aux Musées royaux 
des Beaux-Arts de Belgiqu et anciennement conservée dans le parc du 
château de Wespelaer près de Louvain.
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17. Plaque en albâtre 
sculptée en fort relief avec rehauts de polychromie et de dorure représentant la 
Résurrection. Le Christ, la tête ceinte d’une couronne torsadée, est debout, la 
jambe droite sortant du tombeau ; il tient de sa main gauche la hampe de la 
Croix et bénit de l’autre ; tout autour, sont figurés quatre soldats dans différentes 
attitudes ; dans l’angle supérieur gauche, arbre stylisé à trois branches terminées 
par de gros bulbes.
Angleterre, York, seconde moitié du XVe siècle
Dimensions à vue : Hauteur : 40,5 cm – Largeur : 28 cm – Profondeur : 4 cm
Dans un cadre sous verre Hauteur : 51,5 cm – Largeur : 38 cm
(quelques usures, petits manques et accidents aux angles)
10 000/15 000 €

L’arbre dans l’angle supérieur gauche, remplaçant l’ange, est caractéristique de l’école de York avec 
ses trois branches aux terminaisons en important « bulbe polyédrique ». On le retrouve dans un 
panneau de retable représentant la Résurrection (inv. Cl.19327) et dans un autre figurant La Mise 
au Tombeau (inv. Cl. 19323) conservés au Musée de Cluny.

Ouvrage consulté : C. Prigent, Les sculptures anglaises d’albâtre au musée national du moyen âge 
- Thermes de Cluny, Paris, 1998, p 92, cat 28.
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18.  Jacques Wilbaut (1729-1816)
Mère et son enfant à la miniature
Huile sur toile signée en bas à droite
Haut. 66,4 cm - Larg. 81 cm (restaurations)
3 000/5 000 €
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20. Paire d’encoignures 
en bois de violette, la façade galbée ouvrant à deux vantaux 
au placage en frisage à décor géométrique de losanges, les 
montants à cannelures terminés par des pieds cambrés, 
dessus de marbre Campan.
Époque Louis XV
Haut. 85,5 cm - Larg. 72cm – Prof. 52 cm (restaurations, 
manques de placages ; une entrée de serrure manquante ; 
accidents aux marbres)
800/1 000 €

21. Paire d’appliques 
en bronze doré à deux bras de lumière à décor de tête de 
béliers et sommées de pots à feux.
Style Louis XVI, XIXe siècle
Haut. 36 cm – Larg. 27 cm
200/300 €

19. Importante applique 
en bronze doré à trois lumières, les bras en enroulement 
feuillagés et grainés.
Style Louis XV
Haut : 64 cm - Larg. 44 cm - Prof. 23 cm
250/300€ LE
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22. Table de milieu 
en bois doré (restaurations) à décor ajouré de feuillages et 
fleurs, reposant sur des pieds cambrés à rocailles terminés 
par des volutes ; (traverse arrière refaite ; dessus de marbre 
rouge des Flandres rapporté à une date ultérieure).
Italie, XVIIIe siècle.
H : 79 cm, L : 104 cm, P : 66 cm
1 500/2 000 €

23. Panneau de fine tapisserie de Bruxelles
Flandres
Fin XVIIe - Début XVIIIe siècle
En soie et laine
Tirée de l’histoire de Juthurne, la déesse des eaux douces, 
des fontaines des puits et des sources, appartenant à une 
suite de tenture ayant pour registre les éléments, d’après 
L’Eneide, oeuvre du poète Virgile.
275 cm x 240 cm
(restaurations d’entretien, belle polychromie)
8 000/10 000 €

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

32



LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

33



24. Chaire à prêcher
en bois polychrome et or, à décor de figures d’anges 
dans un entourage de feuillages  ; (accidents et 
manques ; fragment).
Italie, début XVIIIe siècle.
H : 98 cm, L : 113 cm, P : 55 cm
4 000/5 000 €

25. École ANVERSOISE du XVIIe siècle, 
atelier d’ Ambrosius FRANCKEN
Le Christ et la femme adultère
Panneau entoilé au dos
Cadre : en bois sculpté et doré à décor de mascarons 
et godrons de style florentin du XIXe siècle.
Hauteur : 73 cm
Largeur : 104.5 cm
4 000/6 000 €
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27. Buffet deux corps 
en noyer sculpté ouvrant à quatre porte à 
décor de rinceaux de feuillages et 
chimères ; (remplois de panneaux du XVIe 
siècle).
XIXe siècle.
H : 164 cm, L : 106 cm, P : 49 cm
1 200/1 600 €

26. Santon napolitain 
en bois polychrome représentant un jeune 
homme vêtu d’un gilet bleu, les yeux en verre.
Style du XVIIIe siècle, fin du XIXe siècle.
H : 31 cm
400/600 €
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28. École italienne de la fin du 
XVIIe siècle, entourage de  
Giovanni BONAZZA (1654-1736)
Homme barbu drapé
Buste en marbre blanc
H. totale : 78 cm (dont piédouche 
H. : 12 cm)
Renfort en plâtre au revers
Usures et salissures
8 000/12 000 €

Originaire de Venise, Giovanni Bonazza se forme 
auprès de François Duquesnoy, Giusto Le Court et 
Filippo Parodi. La majorité de sa carrière est 
partagée entre sa ville natale et Padoue où il installe 
son atelier et intègre la guilde de pierre de Padoue, 
la « Fraglia dei Tagliapietra ». Notre buste d’homme 
barbu présente les caractéristiques de l’œuvre de 
Bonazza, associant le naturalisme vénitien et la 
force du baroque romain allant parfois jusqu’à 
l’outrance ou la caricature.
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30. École Flamande du XIXe siècle
Le concert et La peseuse
Paire de gouaches
Haut. 28,5 cm - Larg. 18 cm
1 000/1 500 €

29. Belle paire de bibliothèques 
de Style Louis Quatorzien formant vitrine, en bois 
laqué noir ouvrant à deux ventaux. Entrées de serrures et 
baguettes ornant les plinthes en bronze doré. Dessus de 
marbre rouge de Sienne.
Dans le goût de la maison Jansen.
Haut : 133 cm ; Larg : 67.5 cm ; Pro : 28 cm
2 000/2 500 €
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31. Importante horloge d’édifice 
en bois sculpté de tore de feuilles de laurier réalisée à la fin du XVIIIe siècle par 
l’entreprise J. Bernard Henri WAGNER et restaurée au cours du XIXe siècle par 
la maison Collin Wagner.
Diamètre : 148 cm
7 000/10 000 €

Elle reprend pour son cadre le même décor que celui réalisé sur l’horloge de la cour de marbre du 
château de Versailles en pierre dorée, effectuée en 1769 par Pépin, sous la direction de Leroy, horloger 
du roi. Il s’agit d’un des seuls éléments conservé de l’horloge d’origine réalisée sous Louis XV, le 
cadran ainsi que le mécanisme ayant été changés au cours du XIXe siècle pour lui donner son style 
Néo-Louis XIV actuel.
Curieusement, notre horloge ne semble pas avoir possédé de fond plein lors de sa création au XVIIIe

siècle puisque l’on constate à l’arrière, sous le cadran actuel, la présence d’un autre cadran en bois 
ajouré affichant les chiffres romains des heures. Cette particularité fait de notre horloge une réalisation 
rare de cette période.
Restaurée au cours du XIXe siècle, ce cadran de bois ajouré à été caché par l’apposition d’un cadran 
en tôle de zinc sur lequel les chiffres ont été peints avec le nom modifié de l’entreprise en « Collin 
Wagner » en 1852. En effet, cette maison de fabrication d’horloge d’édifice a été créée en 1790 à Paris 
par J. Bernard-Henri WAGNER, parfois appelé « Wagner oncle ». Il est rejoint quelques années plus 
tard par son neveu Bernard-Henri Wagner qui reprend l’entreprise et la diversifie en fabricant des 
machines diverses et variées comme des compteurs, des métronomes ou encore des girouettes. 
Récompensée par des médailles d’argent à chaque exposition des produits de l’industrie française, 
le rapporteur de celle de 1844 dit de l’entreprise que « Le nom de Wagner est à la grosse horlogerie ce 
que les noms de Berthoud, de Breguet sont à l ’horlogerie de précision ». C’est en 1852, trois ans avant sa 
mort, que Bernard-Henri Wagner cède l’entreprise à Armand-François Collin, qui devient à son 
tour l’un des horlogers les plus en vue sur la place de Paris. Récompensé aux expositions universelles 
de 1855, 1860, 1867, 1875 et 1878, il obtient aussi en 1881 une médaille d’or à l’exposition 
internationale d’électricité. En 1867, il réalise une horloge pour la cathédrale Notre-Dame de Paris. 
Son mécanisme de plus de deux mètres, disparut dans le dramatique incendie du 15 avril 2019
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32. Bureau Mazarin 
en marqueterie en première partie de laiton gravé (usures) sur fond d’écaille rouge, à décor 
dans le goût de Jean Bérain de danseurs, musiciens et oiseaux fantastiques dans un entourage 
de rinceaux de feuillages, la façade galbée ouvrant neuf tiroirs, reposant sur un piétement à 
huit pieds en gaine réunis quatre à quatre par deux entretoises (restaurations au piétement 
notamment aux entretoises).
Epoque Louis XIV.
H : 80 cm, L : 132 cm, P : 75 cm
(accidents et restaurations).
15 000/20 000 €
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33. Ecole italienne du début du XIXe siècle
L’éruption du Vésuve
Gouache
49 x 76 cm
Trace de signature en bas à droite, coupée horizontalement
Deux petites déchirures sur les bords en haut à droite et à gauche
3 000/4 000 €

34. PAIRE D’APPLIQUES AU CANON 
en bronze doré et patiné à deux bras de lumière, à décor de branches de 
chêne avec feuilles et glands, le fût en forme de couleuvrine.
Travail ancien de Style Louis XVI
Haut. 42 cm, larg. 25 cm (usures)
3 000/4 000 €

Notre paire d’appliques est à rapprocher du très célèbre modèle ayant appartenu au comte 
d’Artois pour sa chambre à coucher de sa folie de Bagatelle. Une aquarelle de François-
Joseph Bélanger (1744-1818), premier architecte du prince, nous permet de les retrouver 
sur son projet de décor (fig.1). D’autres exemplaires connus sont référencés notamment 
celle de la Collection Georges Geoffroy, vente à Paris le 2 décembre 1971, lot 82 puis 
fondation Bemberg, Toulouse et celle de la collection Lagarfeld vendue chez Christie’s à 
Monaco, le 24 avril 2000, lot 284. Sur ces deux paires, les bras de lumière sont formés de 
feuilles de laurier grainées, le fût de canon rehaussé de draperies et de boulets d’artillerie 
soutenus par des chaînettes, ce qui rappelle la composition d’un dessin de Jean-Louis 
Prieur, des environs de 1770, conservé au musée des Arts décoratifs à Paris. Enfin une 
exceptionnelle paire a été récemment vendue, celle de la Collection Dillée, chez Sotheby’s 
à Paris, le 18 mars 2015, lot 129.
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36. Tapisserie Audenarde (Flandres) 
deuxième moitié du XVIIe, laine et soie. 
Carton d’après David Teniers le Jeune, les Joueurs de boules. 
Scène villageoise de jeux de boules en forêt avec dix 
personnages très colorés, dont quatre festoyant. 
Luxuriante végétation avec, en contre-fond, une rivière et 
des plaines en perspective. 
Manque la bordure sur trois côtés. 
Restaurations d’entretien. Belle polychromie.
240 cm x 428 cm. 
6 000 /8 000 €

35. Fauteuil en hêtre 
sculpté et teinté, à dossier plat entièrement recouvert, les 
accotoirs feuillagés en enroulements à rosace 
(restaurations, notamment au piétement  ; un montant 
arrière entièrement refait).
XVIIe siècle.
H : 109 cm, L : 65 cm
1 000/1 200 €
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37. Paire de petits chenets 
en bronze doré dans le goût d’André-
Charles Boulle, à cassolette, chimères 
et têtes de bélier, la base à profil en 
médaillon dans un entourage de 
croisillons à quartefeuille, reposant sur 
des pieds en griffe feuillagés.
Epoque Louis XIV.
H : 35 cm, L : 16 cm, P : 10 cm
6 000/8 000 €

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

50



LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

51



LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

52



40. Petite table à rebords 
en acajou flammé, les montants ajourés réunis par trois 
plateaux démontables ; (accidents et restaurations).
Fin du XVIIIe siècle.
H : 75 cm, L : 52 cm, P : 37 cm
2 000/3 000 €

39. Bergère cabriolet 
à dossier médaillon en bois mouluré laqué blanc, la ceinture 
mouvementée, les dés de raccordement sculptés de 
fleurettes, les pieds fuselés à cannelures rudentés.
Garniture de soie rayée bleu et crème à semi de fleurs.
Haut. 94 cm – Larg. 64 cm – Prof. 66 cm
800/1 200 €

38. Exceptionnel, important et très fin Ispahan 
(Iran) vers 1970. 
Champ ivoire à ramages de volutes de palmettes fleuries 
polychromes entourées de fines tiges en torsades, encadrant 
une large rosace centrale à couronne de fleurs étoilées rubis, 
vieil or et bleu nuit. 
Quatre écoinçons rappelant la rosace centrale. 
Cinq bordures dont la principale gris perle à entrelacs de 
bulbes floraux finement dessinés entourés de feuillages en 
forme de cornes de béliers. 
Velours en laine d’agneau soyeuse de grande qualité, fleurs 
entourées de soie, sur fondations en soie : chaines, trame 
et franges en soie. 
Densité d’environ 10 000 à 11 000 nœuds au dm2. 
Remarquable finesse. 
303 x 210 cm
2 500/3 500 €
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41. Paire de plaques 
en marqueterie de pierre polychrome à décor de scènes 
champêtres ; dans des cadres en bois doré.
XIXe siècle.
H : 17,5 cm, L : 22,5 cm
2 500/3 500 €
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42. Paire d’obélisques 
en marbre blanc, marbre noir et bronze 
doré, à décor de sphères, couronnes de 
feuilles de laurier.
XIXe siècle.
H : 58 cm
2 500/3 500 €
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43. Deux grands fauteuils bas dits «COIN DE FEU»
en hêtre doré à dossier plat et arrondi, à décor de feuillages et fleurs, 
reposant sur des pieds cambrés, recouverts en tapisserie du XVIIIe

siècle à sujet des fables de La Fontaine (rapportée).
Un fauteuil de style Louis XV.
Un fauteuil d’époque Louis XV estampillé P. Moreau reçu maître en 
1765 (dorure refaite).
H : 99 cm, L : 76 cm
5 000/7 000 €
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44. Important pot couvert et sa gaine 
dans le goût louis-quatorzien en marre blanc veiné gris.
Le pot couvert avec prise en boule et à décor sculpté d’un 
mascaron de Bacchus en son centre repose sur un piédouche 
mouluré.
XIXe siècle
Hauteur totale : 205 cm (accidents, restaurations et maque)
4 000/6 000 €

45. Ecole FRANCAISE du XIXe siècle, 
d’après Elisabeth VIGEE LE BRUN
Autoportrait à la palette de 1790
Toile
Cadre en bois doré de style Louis XVI
Hauteur : 100 cm
Largeur : 81 cm
Restaurations anciennes
3 000/4 000 €

Notre tableau est une reprise de la composition de Vigée-Lebrun conservée 
à Florence, Galerie des Offices.
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46. Présentoir 
en bronze doré à balustre central orné de trois cygnes 
reposant sur une base tripode supportant un plateau en 
marbre noir cerclé d’une frise de laurier grainé.
Haut. 23,5cm
250/350 €

47. Coupe en porcelaine de Meissen 
à décor Kakiemon, monture feuillagée tripode en bronze 
doré. 
XIXe siècle
Haut. 15cm (usure)
200/300 €

48. Boite 
en bronze doré de style rocaille à riche décors de nymphes 
dans des cartouches et de guirlandes de fleurs, le couvercle 
sommé d’un couple enlacé. Travail du XIXe siècle.
Haut. 10 cm
200/300 €

49. Boite ovale 
en métal doré à décor de frises de fleurs sur le pourtour, le 
couvercle présentant une scène galante. Travail du XIXe

siècle.
Haut. 3,8 cm - Larg. 10,5 cm - Prof. 8,5 cm
150/250 €

50. Boite 
en métal doré à décor de frises de fleurs sur le pourtour, le 
couvercle présentant une miniature en biscuit avec un 
portrait d’élégante. Travail du XIXe siècle.
Haut. 3,8 cm - Larg. 10,5 cm - Prof. 8,5 cm
150/250 €

51. Meissen 
Deux bols en porcelaine à décor polychrome de Chinois 
dans le style de Höroldt dans des cartouches cernées de 
rinceaux feuillagés et fleurs des Indes. XVIIIe siècle, vers 
1725. L’un forme pot-pourri, reposant sur quatre pieds en 
forme de dauphins en bronze doré, le couvercle également 
en bronze, l’autre bol reposant sur trois pieds en console 
en bronze doré. 
H. 12 cm et 7 cm.
Fêlures et éclats.
1 500/2 000 €
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52. Pendule 
en bronze doré et marbre bleu Turquin représentant Vénus et l’Amour, reposant 
sur une base à frise de bronze doré à décor de jeux d’enfants ; le cadran (inscrit 
Le Roy à Paris) et le mouvement remplacés à une date ultérieure.
Epoque Louis XVI.
H : 36 cm, L : 27 cm, P : 13 cm
1 500/2 000 €
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53. École Française vers 1790 
L’allégorie de la fortune 
Huile sur toile demi-lune ; probablement un ancien dessus de porte
Haut. 86 cm – Larg. 173,5 cm (manques et restaurations)
1 500/2 000 €
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54. Paire de lanternes monumentales 
en fer forgé (oxydations), à quatre pan quadrillés et décor 
de guirlandes, feuillages et agrafes, les potences à rinceaux 
et enroulements.
XIXe siècle.
H : 140 cm (approx.) pour la lanterne.
1 500/2 000 €
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56. Lit en fer forgé 
à deux dossiers en enroulement à croisillon et rosace, les 
pieds terminés par des roulettes ; (accidents et oxydations).
XIXe siècle.
H : 100 cm, L : 212 cm, P : 95 cm
1 500/2 000 €

55. Annibal CARRACHE (1560-1609) d’après
La galerie du Palais de Farnèse à Rome
Ensemble de 25 gravures (certaines planches en contiennent 
plusieurs)
Dimensions variables : entre Haut. 42 cm - Larg. 74 cm 
et Haut. 43 cm cm - Larg.  27,5 cm (taches, déchirures 
et pliures)
300/600 €

On y joint un lot de reproduction et de dessins décoratifs.
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58. Lot de deux FLACONDS à SELS 
en cristal et verre taillés. Bouchons et montures en or et 
argent. Travail du XIXe siècle.
Haut : 9,7 cm et 7 cm (usures, petit manque)
Poids brut 32,22 g et 18, 23g
200/300 €

57. Petite boite ovale 
en pomponne, nacre et écaille, à décor sur le couvercle d’un 
médaillon de fleuri présentant le portrait de dame.
Travail du XVIIIe siècle
Haut. 3 cm - Larg. 5,3 cm - Prof. 4 cm
300/400 €

60. Petite boite rectangulaire 
en Agate, elle repose sur quatre pieds boule, la monture en 
métal dorée.
XIXe siècle
Haut. 4 cm – Larg. 7 cm – Prof. 5,5 cm
On y joint un lot comprenant une autre petite boite du 
même style, un binocle et un petit face à main.
200/300 €

62. École française vers 1820-1830
Portrait d ’un artiste

Buste petite nature en bronze à patine brune
H. : 36 cm

2 000/2 500 €

61. École Française du XVIIIe siècle, dans le gout 
de François Boucher (1703-1770)
Allégorie de Vénus
Miniature dans un cadre en bronze doré à décor d’un nœud
Diamètre à vue : 6 cm
250/350 €

59. Lot de trois petites bourses, 
une perlée et deux autres tissées de motifs géométriques.
XIXe siècle
On y joint une petite bande tissée.
60/80 €

61

57
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63. Paire de cassolettes 
formant flambeaux en bronze doré, à décor de guirlandes 
et mufles de lion, reposant sur une base hexagonale.
Epoque Louis XVI.
H : 21 cm
1 000/1 500 €

67. École de la fin du XIXe siècle
Étude pour un régulateur de Parquet
Dessin à la plume, aquarelle, lavis et rehaut de blanc et 
de bleu.
Haut. 93,5 cm - Larg. 63,8 cm
600/800 €

Ce dessin n’est pas sans rappeler les créations du célèbre ébéniste François 
LINKE (1855-1946).

64. Flambeau 
en bronze doré, le fut formé d’une colonne cannelée 
supportant une base trilobée à trois binets.
Style Louis XVI
Haut : 25 cm
250/350 €

65. Paire de flambeaux
en bronze doré à deux bras de lumière de Style Louis XVI, 
sommés d’une prise en pomme de pin et à décor d’une vis 
centrale reposant sur une base en plinthe mouvementée 
sur quatre petits pieds toupies.
Haut. 20 cm
200/250 €

66. Thermomètre 
en bronze doré et laiton gravé, l’encadrement à frises de 
rais-de-cœur et de perles surmonté d’un nœud de ruban ; 
inscrit thermomètre selon Mr de Réaumur.
Époque Louis XVI (restaurations).
H : 38,5 cm, L : 11 cm
1 500/2 000 €

Provenance :
Vente Monaco, Sotheby’s, le 14 avril 2010, lot 151.
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70. Coffret à châles de dames 
en citronnier
Epoque Charles X
H : 27 cm ; L : 48 cm ; Prof : 34 cm
On y joint un écran rideau.
L : 56 cm ; (manque la tirette).
200/300 €

69. Gio. LONARDI ***  
Ecole italienne du XVIIIe siècle
Paysage boisé avec la mort d ’un saint
Toile
Hauteur : 101 cm
Largeur : 73 cm
signé à gauche «Gio. Lonardo f»
1 500/2 000 €

68. Lustre 
en bronze doré et verre taillé à 
vingt-quatre lumières, à décor de 
pendeloques et cabochons ; avec quatre 
appliques en suite.
(monté à l’électricité).
Seconde moitié du XIXe siècle 
(accidents et manques).
H: 130 cm, D: 100 cm
1 500/2 000 €
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71. Miroir cintré 
à fronton ajouré de rocailles en bois sculpté 
à décor de palmes, agrafes et feuillages.
Époque Louis XV
Haut. 97 cm – Larg. 66 cm
1 500/2 000 €
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72. Fauteuil 
en bois peint et doré à dossier plat et arrondi, 
à décor de croisillons, rosaces, feuillages et 
cordelettes, reposant sur des pieds fuselés à 
cannelures.
Italie, fin du XVIIIe siècle.
H : 98 cm, L : 65 cm
1 000/1 500 €
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77. Console 
en bois ciré à décor sculpté de feuilles d’acanthes et 
terminé par une pomme de pin
XVIIIe siècle.
Haut. 47 cm
200/300 €

78. Rare petit coffre 
en vermeil à décor appliqué de fleurettes et de rinceaux 
émaillés, le couvercle bombé.
Ancien travail d’Europe de l’Est dans le goût du XVIIe

Haut. : 6,7 cm - Larg. 8 cm - Prof. 5,4 cm
1 000/1 200 €

76. École du XVIIe siècle
Saint Jean présentant l ’évangile
Sculpture en bois sculpté
Haut. 70 cm
600/800 €

73. Masque hurlant 
figurant un élément de fontaine ou de heurtoir en bronze.
Probablement d’époque Renaissance.
Haut. 26 cm
600/800 €

74. Paravent 
en cuir gaufré, peint et doré, à décor de scènes de chasse. 
Probablement Malines, XVIIIe siècle (accidents). 
Une feuille, H : 164 cm, L : 54,5 cm
150/250 €

75. Lutrin en bois fruitier 
à base triangulaire moulurée, fût tourné en balustre, porte 
livre à deux pentes. XVIIe siècle
Hauteur : 158 cm – Largeur : 50 cm (restaurations)
200/300 €
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79. Attribué à Lodewyk TOEPUT dit
POZZOSERRATO (vers 1550 - 1604/1605)
L’Enlèvement d ’Europe
Toile
Sans cadre
Hauteur : 75 cm
Largeur : 94.5 cm
Restaurations anciennes
6 000/8 000 €
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80. Rares paire de dessertes 
formant encoignures en acajou et placage d’acajou. Elles ouvrent en 
ceinture par un ventail simulant un tiroir. Deux plateaux d’entretoises 
réunis par trois colonnes en partie haute et des gaines carrés cannelées 
en partie basse, piètements balustres. Ornementation de bronze doré 
avec trophées de musiques, pastilles, entrées de serrures et filets.  Dessus 
de marbre blanc veiné gris.
Une estampillée M. MAGNIEN, reçu maître à Paris le 17 avril 1771.
Haut. 86,5 cm –Prof. 40 cm 
4 000/6 000 €
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81. Exceptionnel candélabre centre de table 
à trois bras de lumière en bronze argenté à riche décor de pampres de vignes 
et de deux cerfs. Porte sur la base le sceau du bourg de Hawick tel qu’il était 
appliqué vers 1890. Nous retrouvons bien ici le répertoire ornemental des 
vendanges largement utilisé par Henri Picard pour ses surtouts de table. La 
présentation de cerfs est néanmoins méconnu de son œuvre mais le blason 
« Sigillum Burgi Hawick » laisse imaginer qu’il pourrait bien s’agir d’un 
commande spéciale probablement Écossaise.
Attribué au bronzier HENRI PICARD (1840-1890), travail du XIXe siècle
Haut. 65 cm – Larg. 46 cm (manque la coupe de la partie haute
3 000/5 000 €
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82. Commode en vernis parisien 
de forme mouvementée, la façade ouvrant à deux tiroirs, à décor 
de paysage en or sur fond noir le dessus de marbre griotte de 
Belgique reposant sur des montants galbés terminés par des pieds 
cambrés, chutes de bronze doré ajourées à décor de feuillages  ; 
(petites restaurations).
Epoque Louis XV.
H : 88 cm, L : 93 cm, P : 52 cm
15 000/20 000 €
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83. Japon, XIXe siècle
Lot de cinq estampes oban tate-e et oban yoko-e, encadrées sous verre, comprenant :
. Eishi (1756-1829), jeune femme accroupie, coupant une tige fleurie (très insolée, 
usures et accidents) ;
. Hiroshige (1797-1858), de la série des « Cent vues de Edo », Edo Meishô Hyakkei, 
le ferry de Haneda et le sanctuaire de Benten ; de la série des « Cinquante-trois 
stations du Tôkaidô, dite « Tôkaidô vertical », Yui, la passe Satta  ; d’une série des 
« Vues célèbres de Edo », parc au printemps, avec le Mont Fuji en arrière-plan. 
(Insolées, rousseurs et taches, les deux premières collées sous la marie-louise) ;
. Partie de triptyque, village lacustre animé d’embarcation, signée Shôsai. (Insolée, 
taches)
300/500 €

84. Japon
Un bol couvert surmonté d’une tortue, neuf coupes et deux plats ronds en porcelaine 
à décor bleu, rouge et or de fleurs et dragons dans des compartiments.
Fin du XIXe siècle.
On y joint une coupe en porcelaine de Chine à décor imari.
D. 31 cm et 22 cm.
150/200 €

85. CHINE
Brûle-parfum hexagonal en forme de panier muni d’une anse en argent filigrané 
enrichi de plaquettes en argent émaillé. Beau décor appliqué de paysages sinisants 
avec pagodes, temples et personnages dans des scènes animées.
Poids : 115 gr.
Haut : 9 cm
Fin XVIIIe/ premier quart du XIXe siècle. 
(manques)
3 000/5 000 €

Historique :
Ce style de travail d’orfèvrerie se retrouve sur des pendules ou des coffrets fabriqués pour le Palais d’ 
Été ( voir quelques pièces dans les collections du Palais de l’Ermitage à Saint Petersburg publiées dans 
le catalogue « Treasures of Catherine the Great », catalogue n° 364. Somerset House London 2001).               

86. Japon, XIXe siècle
Kunichika (1835-1900), estampe oban tate-e de la série Mitate Iroha awase, 
« Associations avec les syllabes kana », l’acteur Sawamura Tanosuke III dans le rôle 
de Rurô Sakumaru. 
(Encadrée sous verre, légèrement insolée)
80/120 €
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87. PAIRE D’ENCOIGNURES 
en marqueterie de feuillages et de fleurs, ouvrant à 
un vantail, le dessus de marbre rouge de rance, 
reposant sur des montants convexes terminés par de 
petits pieds cambrés.
Époque Louis XV
Haut. 89,5 cm – Larg. 48 cm 
(restaurations)
2 000/3 000 €

88. Original panneau de fine tapisserie Audenarde
Flandres. Début XVIIIe siècle
En soie et laine
Scène galante figurant un couple d’amoureux avec une 
paysanne et un binchois ( jouant de la binche, dans la 
tradition ancestrale du carnaval de binche datant de 1394 ) 
dans un bel encadrement de végétation sur fond d’une 
rivière et de fondations d’un château. 
257 x 168 cm
(remarquable fraîcheur des coloris,  bel état de conservation 
et belle polychromie)
3 500/4 500 €
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89. Paire de fauteuils cannés 
en hêtre doré (accidents), à dossier plat à épaulement, 
à décor de coquilles, feuillages et treillages, reposant sur 
des pieds cambrés réunis par une entretoise ; 
(restaurations).
Estampille de Nicolas Heurtaut, menuisier reçu maître 
en 1753.
Epoque Louis XV.
H : 87 cm, L : 64 cm
3 000/4 000 €

90. Henri LEHMANN (1814 - 1882) Attribué à 
Enfant endormi
Dessin au crayon 
Haut. 16 cm – Larg. 20 cm
80/120 €

91. Joséphine HOUSSAY (1840-1914) attribué à 
D’après l’antique
Dessin à la sanguine signé et titré J. Houssay D’après 
l’antique
Haut.12 cm - Larg. 16 cm (à vue)
80/120 €
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92. Jean JOUVENET (Rouen 1644 - Paris 1717)
Deux putti volant
Toile ovale dans un cadre en bois doré du  XVIIIe siècle
Hauteur : 60,5 cm
Largeur : 75,5 cm
inscription à l’encre au revers sur la toile : Peint par Jouvenet et un N°49
8 000/10 000 €

Historique : très certainement Vente de Vigny, Paris, le 29 mars 1773, n°6, 22 pouces sur 27 pouces 
(59,4 cm sur 73 cm), vendu 24 livres.

Bibliographie : Antoine Schnapper, édition complétée et préfacée par Christine Gouzi, Jean Jouvenet 
(1644-1717) et la peinture d’histoire à Paris, Paris, 2010, p.309, Peinture Mentionnée n°75 (tableau 
perdu).
Nous rapprochons cette toile des deux allégories du Printemps et de l’Hiver illustrées par des enfants 
peintes par Jouvenet pour le Grand Trianon (op. cit. Schnapper, Gouzi, p. 215, P. 57, P.58), ainsi que 
des putti dans le décor de la Grand’chambre du Parlement de Bretagne (op. cit. p. 227, P. 79, P.80-85).
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94. Italie du Nord, XVIe ou XVIIe siècle
Putto piciatore
Bronze à patine brune
Usures à la patine, accident à la cheville droite
H. 28 cm sur un socle composé de trois marbres 
H. : 12,5 cm
3 000/5 000 €

93. Deux panneaux de tapisseries aux petits points
Audenarde, Flandres
Fin XVIe - début XVIIe siècle
Travail à l’aiguille sur canevas, aux fils de laine sur 
fondations en coton
Deux panneaux relatant les chasses de Charles Quint
Tirés de l’histoire des chasses au lion de Charles Quint 
(Charles de Habsbourg, Charles V né le 24/02/1500 à 
Gand et mort le 21/09/1558), lors de l’expédition et la 
Conquête de Tunis en 1535. 
56 x 68 cm
(bon état général, restaurations d’entretien)
1 200/1 500 €

Le premier panneau représente un lion sur la gauche en premier plan et 
un personnage à droite s’apprêtant à le tuer entourant une vasque d’où 
jailli une multitude de fleurs. 
Bordure à guirlandes de fleurs, volatiles et fruits.

Source : la cour des lions à Gand de 1421 à 1641 ( John Benjamins 
publishing Company ), les lions de la ménagerie princière entre le moyen 
âge et la renaissance (tiré de l’histoire des ducs de Bourgogne).

Le deuxième panneau représente Charles Quint au premier plan chassant 
le cerf, entouré de deux personnages dont un cavalier sur la droite dans 
un cadre de forêt. Une rivière au centre et en contre fond sur la droite, 
un château en perspective.
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95. École du XIXe siècle
Vue de la place Saint Pierre de Rome 
Gravure
Haut. 76 cm – Larg. 103 cm (cadre en bois doré)
400/600 €

Cette vue a été réalisée au début du XIXe siècle pour commémorer 
l’accession par le cardinal-duc d’York Henri Benoit Stuart au poste de 
doyen du Collège des Cardinaux à Rome. Ce type de réalisation n’est pas 
sans rappeler celles du célèbre Giovanni Battista Piranesi, dit Piranèse.

96. École du XIXe siècle
Vue d ’une procession dans la basilique Saint-Pierre de Rome
Gravure
Haut. 73 cm – Larg. 99 cm (déchirures), cadre en bois doré.
400/600 €

Ce type de réalisation n’est pas sans rappeler celles du célèbre Giovanni 
Battista Piranesi, dit Piranèse.
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97. École italienne du XVIIIe siècle d’après 
l’antique
Portrait du pseudo-Vitellius, d ’après le buste antique 
de la collection Grimani à Venise
Tête en marbre blanc
H. : 19 cm sur un piedouche en marbre veiné 
H. 12cm
Petites usures et accidents
3000/4000€

L’oeuvre s’inspire de l’unique copie romaine découverte en 1505 
lors de fouilles dirigées par le cardinal vénitien Domenico 
Grimani (1461-1523) sur le Quirinal à Rome. Dès la mort du 
cardinal, cette œuvre fut envoyée à Venise et exposée au Palazzo 
Ducale jusqu’en 1593. Considérée dès le XVIe siècle comme le 
portrait de l’empereur Vitellius, elle fut largement copiée, 
notamment pour représenter cet empereur dans une série de 
bustes illustrant la Vie des douze Césars de Suétone.
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98. Probablement Canton vers 1900,
Scène de marché
Gouache sur papier
Haut. 14 cm - Larg. 22 cm (écaillures)
100/200 €

99. Japon, vers 1920.
Okimono rehaussé de brun, représentant un sage chinois 
appuyé à une souche, une gourde à la main. Signé 
Hidemitsu.
H. 17,3 cm
180/220 €

100. Chine, vers 1930-1940
Sujet en porcelaine blanc-de-Chine représentant une 
déesse du printemps debout sur des nuées, renversant un 
panier de fleurs. 
(Fixée sur un socle et montée en lampe, petites égrenures, 
restaurations) H. 25,5 cm
On y joint un sujet en grès émaillé polychrome, sage 
partant sapèque et pêche géantes suspendues à un bâton, 
Chine, Guangdong, fin XIXe siècle. (Petits manques)
H. 15 cm
80/120 €

102. Chine, XVIIIe siècle
Lot de trois porcelaines comprenant une petite assiette à 
décor famille verte de motifs floraux rayonnants, avec 
marque au losange rubanné au revers ; et un sorbet et sa 
soucoupe ornés en émaux de la famille rose, de personnages 
dans un jardin. 
(Eclat, égrenures et fêles à l’assiette)
D. 6,5 cm à 16 cm.
80/120 €

103. Japon, période Meiji (1868-1912)
Lot de sept porcelaines comprenant un ensemble de deux 
bols avec leur couvercle et soucoupe, en porcelaine dite 
« coquille d ’oeuf », à décor polychrome de faisans et glycines, 
avec marque Hichozan Shimpo sur les bases ; et une petite 
assiette à décor en bleu sous couverte et rehauts vert corail 
et or, de grues auprès d’un pin, avec marque apocryphe 
Chenghua sur la base.
(Un couvercle cassé, recollé, égrenures à une soucoupe  ; 
accident et fêle à l’assiette).
D. de 8,7 à 18,3 cm
80/120 €

104. Chine
Petit vase balustre en porcelaine à fond bleu poudré.
Fin du XVIIIe siècle – Début du XIXe siècle.
H. 22,5 cm.
200/300 €

101. Chine, XIVe et XVIIe siècle
Deux céramiques, dont une coupe à paroi évasée sur petit 
talon, à couverte bleu-vert, des traces de pernettes à 
l’intérieur ; une jarre couverte à glaçure verte et décor incisé 
d’Immortels du Tao.
(Toutes deux cassées et recollées)
D. coupe : 13,7 cm – H. jarre : 20 cm
200/400 €
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105. Chine, Nankin, fin XIXe siècle
Grand pot couvert en grès émaillé polychrome sur 
fond beige craquelé, à décor de joutes guerrières.
(Couvercle cassé et recollé)
H. 37 cm
200/400 €

106. GRANDE COMMODE
en marqueterie de treillages, de forme mouvementée, la façade 
ouvrant à trois tiroirs, avec un médaillon figurant un personnage 
chinois, le plateau de marqueterie reposant sur des montants 
arrondis terminés par des petits pieds cambrés.
(accidents et restaurations).
Hollande, vers 1770.
H : 96 cm, L : 129 cm, P,70 cm
4 000/6 000 €
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107. École chinoise du début du XIXe siècle
Vues de Canton
Deux gouaches
Haut. 32,5 cm - Larg. 57,5 cm ; Haut. 34,5 cm – Larg. 47 cm
10 000/15 000 €
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De telles œuvres étaient à l’époque de leurs exécutions destinées aux Occidentaux, souvent les marchands et les 
armateurs fréquentant Boca Tigris, ce grand port de l’empire du Milieu, sur la rivière des Perles, à une centaine de 
kilomètres de son embouchure. Les premiers Européens à s’y établir sont les Portugais, en 1514, qui cinquante ans 
plus tard obtiendront de s’établir sur la presqu’île de Macao. Arrivent ensuite les Espagnols et les Hollandais, puis 
au XVIIIe siècle les Français, les Britanniques et les Américains. Soieries, porcelaines, bois précieux, thé (dont la 
Grande-Bretagne est le premier importateur), rhubarbe et autres produits utilisés dans la pharmacopée sont prisés 
des Européens, tandis que la Chine, elle, a grand besoin d’argent, le précieux métal blanc dont regorgent les mines 
de Potosi, en Bolivie. Au milieu du XVIIIe, un édit impérial ferme tous les ports aux étrangers, à l’exception de 
Canton. Les contacts y sont toutefois interdits entre Chinois et Européens, et seule la guilde du Cohong (entre huit 
et douze personnes) reçoit le privilège de traiter avec eux. Pour les Britanniques adeptes du libre-échange, de telles 
contraintes sont difficilement supportables… Des bureaux sont établis, les factoreries situés à proximité des jonques 
et des barges à fond plat, les navires n’ayant pas le tirant d’eau nécessaire pour remonter jusqu’au port.
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109. Chine, époque Jiaqing (1796-1820)
Paire de coupes en porcelaine, à paroi évasée sur petit talon, 
ornée au revers, de dragons à l’or sur fond bleu poudré. 
Marque Jiaqing sur la base et cachet rouge 
(Usure importante du décor à l’or)
H. 8 cm – D. 17 cm.
600/800 €

108. Chine, XIXe siècle
Paire de petits vases bouteilles à long col et panse sphérique 
ornée de deux médaillons à décor de fleurs et rochers en 
émaux de la famille rose, sur un fond corail orné de motifs 
floraux à l’or. Marque Qianlong à six caractères en corail 
sur les bases.  
(Légère usure du décor doré)
H. 14 cm
800/1 200 €
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110. Chine, XVIIe-début XVIIIe siècle.
Paire de potiches couvertes en porcelaine et émaux de 
type Wucai, à décor d’un phénix  et d’un qilin parmi 
flammes, bananiers et rochers, en bleu sous couverte, 
vert, jaune et brun sur un fond de motifs d’écailles en 
rouge de fer, le col et le pourtour du couvercle soulignés 
de motifs géométriques et stylisés
(Fêle, probablement de cuisson, sur le col de l’une)
H. totale : 36 cm
3 000/5 000 €
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111. Exceptionnel, important et rare 
Kouba (Caucase) vers 1860/1870.
À six rangées de botehs (symbole de la genèse 
et fécondité, motif de la graine que l’on retrouve 
dans les châles cachemires) entrelacés de 
branchages crénelés en torsades en polychromie.
Triple bordures dont la principale vert 
émeraude dite coufique.
Velours en laine sur fondations en laine.
418 x 197 cm
(remarquable fraîcheur des coloris, bel état de 
conservation)
2 500/3 000 €

112. CHINE, Canton
Boîte à couture à pans coupés en bois laqué 
richement décoré à l’or de feuillages, dragons 
et scènes de Palais et de personnages dans des 
cartouches. Il présente en façade un tiroir à 6 
compartiments. Le couvercle découvre 13 
compartiments, dont deux munis de couvercles, 
avec un nécessaire à couture en os (dés à coudre, 
aiguilles, dévidoir..) et un coussin à aiguilles. Il 
repose sur quatre pieds griffes. 
Travail du XIXe siècle
Haut : 16.5 cm ; Larg : 36.5 cm ; Prof : 23 cm 
(petits manques, usures) 
300/400 €
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113. Chine, vers 1900
Couple de chiens de Fô en biscuit émaillé turquoise, assis 
sur des terrasses quadrangulaires, le mâle posant la patte 
gauche sur une balle ajourée, la femelle avec son petit 
grimpant sur sa patte droite. 
H. 28,5 cm.
400/600 € 

114. Chine, XVIIIe siècle
Vase piriforme à long col, en porcelaine émaillée turquoise 
avec rehauts de longues trainées aubergine.
H. 22,5 cm
800/1 200 €

115. Chine, XVIIIe siècle
Deux petits vases, l’un, de forme balustre, émaillé turquoise ; 
l’autre, à panse basse et long col à ouverture évasée, émaillé 
céladon craquelé.
(Tous deux restaurés à l’ouverture)
H. 15 cm – 14 cm.
300/500 €

116. Paire de petits vases soliflores 
en bronze à décor de grus et de fleurs. Les prises en têtes 
d’éléphants. 
Japon, Époque Meiji (1868-1912)
Haut. 13,5 cm (accidents)
200/300 €
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119. Important Bouddha rieur 
laqué or assis en raja lalitasana, sa main 
droite reposant sur son ventre et son bras 
gauche accoudé sur le genou, portant une 
ample tunique noire à motifs qui retombe 
sur ses épaules et s’ouvre à la poitrine.
Chine, XIXe siècle
Haut. 47 cm – Larg. 70 cm
2 000/3 000 €

117. Chine, époque Guangxu, fin XIXe siècle
Paire de vases à panse haute et petit col, en porcelaine à 
décor polychrome de pies perchées sur des prunus en fleurs, 
des chauves-souris ornant le col, la base émaillée turquoise.
(Importants fêles sur la panse de l’un)
H. 22,5 cm
500/700 €

118. Chine, début XIXe siècle 
Paire de grandes assiettes en porcelaine bleu-blanc à décor 
d’un rapace perché sur un tronc, observant un papillon, 
l’aile ornée de paysage et fleurs dans des cartouches sur 
fond de rinceaux floraux.
(Egrenure à l’une)
D. 26 cm
300/400 €

120. Chine, époque Kangxi (1662-1722)
Plat de forme octogonale allongée, en porcelaine et émaux 
de la famille verte, orné au centre de deux jeunes femmes 
sur une terrasse, admirant un étang de lotus, l’aile à décor 
de papillons dans des réserves alternant avec des fleurs et 
rinceaux de pivoines.
(Usure du décor)
Dim. 25,3 x 35,8 cm
800/1 200 €
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121. Chine, époque Kangxi (1662-1722)
Plat circulaire en porcelaine, émaux de la famille verte et rehauts or, à 
décor d’un buisson de chrysanthèmes et autres fleurs d’automne,  entourant 
un rocher, un criquet posé sur une herbe sauvage, des papillons en vol 
évoluant autour. Marque à la conque dans un double cercle au revers.
(Un petit éclat et plusieurs petites égrenures d’émail au revers du pourtour).
D. 35,8 cm.
1 500/2 000 €

122. Chine, fin XIXe siècle 
Sujet en biscuit blanc-de-Chine, représentant la déesse Guanyin, un 
enfant sur les genoux, assise sur un rocher émergeant des flots où évolue 
un dragon, deux adorants à ses côtés, un oiseau et le vase à eau lustrale 
posés de part et d’autre de la divinité.
H. 36 cm
600/800 €

123. PAIRE DE FLAMBEAUX 
en bronze doré à deux bras de lumière de Style Louis XVI, sommés d’une 
prise en pomme de pin et à décor d’une vis centrale reposant sur une base 
en plinthe mouvementée sur quatre petits pieds toupies.
Haut. 20 cm
250/350 €
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125. Chine, fin XIXe siècle
Vase balustre en porcelaine et émaux de la famille rose, à 
décor de vases, objets mobiliers et motifs auspicieux, le 
pied, l’épaule et l’ouverture soulignés de pétales de lotus 
stylisés, frises de têtes de ruyi et grecques.
(Fond percé)
H. 44 cm
500/700 €

124. Originale suite de six fauteuils à cannage 
en bois mouluré façon bambou, le dossier ajouré et l’assise 
hexagonale, repose sur six pieds à entretoises.
Dans le goût de la maison Jansen
Haut. 92 cm- Larg. 58 cm - Prof. 52 cm 
(accidents et manques)
500/800 €
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126. Lampe à huile 
à bec rond en bronze à patine verte à décor de deux 
hommes et une femme capturant un animal au lasso.
Long. 12,5 cm
Dans le goût des productions romaines du IIe - IIIe siècle.
50/80 €

127. Chine, période Ming, XVIe-XVIIe siècle
Deux petites jarres en porcelaine émaillée corail, jaune et 
vert, l’une à décor de rinceaux de pivoines et chrysanthèmes, 
l’autre ornée de phénix alternant avec des pivoines.
(La première avec deux fêles, fond percé, manque le 
couvercle ; la seconde avec grand fêle sur la panse).
H. 16 cm – 14,5 cm.
300/500 €
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128. Grand Mahal Sultanabad (Iran) vers 1965. 
Champ beige doré à semis de bulbes floraux, et palmettes de fleurs 
et feuillages, entouré de serpentins crénelés gris bleuté, vieil, céladon, 
et rose saumoné.
Triple bordures dont la principale rappelant le champ central. 
Velours en laine d’agneau sur fondations en coton. 
Bon état général. 
316 x 250 cm
1 200/1 500 €

130. Figure  
en bronze patiné et doré représentant une 
vestale drapée à l’antique  ; (f ragment de 
candélabre), reposant sur une base circulaire 
en marbre bleu Turquin ; (manques).
Fin du XVIIIe siècle.
H : 40 cm
300/500 €

129. Canapé de forme corbeille 
en bois mouluré, sculpté et redoré, à décor de feuillages et fleurs, 
reposant sur des pieds cambrés.
Epoque Louis XV (restaurations).
H : 95 cm, L : 120 cm
3 000/4 000 €

en bronze patiné et doré représentant une ronze patiné et doré représentant 
vestale drapée à l’antique  ; (f ragment de 
candélabre), reposant sur une base circulaire 
en marbre bleu Turquin ; (manques).
Fin du XVIIIe siècle.
H : 40 cm
300/500 €
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131. Bandeau de fine tapisserie de Bruxelles, 
Flandres
Fin XVIIe siècle
L’archange Saint Michel, protecteur des chevaux
À médaillon central formé par un cartouche et réserve 
incrusté de l’archange Saint Michel, sur son cheval, entouré 
d’angelots, volatiles, animaux et guirlandes de fleurs et 
feuillages enroulés en polychromie.
En soie et laine
59 x 260 cm
(restaurations, retissage des trois bordures 
(haut et les deux côtés)
1 000/ 1 200 €

132. Coffre 
en bois sculpté ouvrant par le couvercle, avec deux tiroirs 
en façade, à décor de panneaux géométriques  ; (avec un 
piétement à l’origine ; accidents).
Pays hispaniques, XVIIIe siècle.
H : 43 cm, L : 76 cm, P : 41 cm
500/700 €
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133. Canapé confortable à oreilles de Style Louis XIII, 
couvert de velours vert à passementeries vert et or.
Travail français du XXe siècle, probablement de la Maison Jansen.
H. : 105 cm - L. : 162 cm - P. : 65 cm (usures)
3 000/4 000 €
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134. Vieillard à Bordeaux 
Ensemble de six tasses et six soucoupes en faïence fine à décor polychrome 
dans des réserves d’animaux humanisés, vêtus de kimonos dans un entourage 
de prunus et d’insectes sur fond vert saupoudré d’or. Marque JVB dans un 
cartouche rectangulaire. 
XIXe siècle, vers 1878-1880. 
Une tasse avec fêlure. 
4 000/6 000 €

Un service du même modèle présentant quelques variantes de décor est aujourd’hui conservé dans 
les collections du musée des Arts Décoratifs de Bordeaux et illustré par Jacqueline du Pasquier, J. 
Vieillard et Cie, histoire de la faïence fine à Bordeaux, page 127.

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

109



135. Suite de deux fauteuils et de deux chaises 
à dossiers médaillons en hêtre mouluré et sculptés, les 
accotoirs des fauteuils à manchettes, les dais de 
raccordements sculptés de fleurettes, les pieds fuselés 
cannelés. Ornementation de fleurs au dossier et à la 
ceinture.
Un fauteuil porte l’estampille de Pierre Brizard, menuisier 
reçu maître en 1772. Époque Louis XVI (accidents et 
restaurations)
Fauteuils : Haut. : 92 cm - Larg. 58 cm - Prof. : 48 cm ;
Chaises : Haut. : 87 cm - Larg. 47 cm - Prof. : 45 cm 
(usures aux garnitures)
800/1 200 €

136. Giovanni Antonio CANALETTO (1697-1768) 
d’après
Vue de la Riva degli Schiavoni en sortant du Grand Canal
Gravure rehaussée et émargée, par John BOYDELL 
(1719-1804) et Henri FLETCHER (1729 - ?)
Haut. 33 cm - Larg. 45 cm (à vue)
On y joint une autre vue de Venise (Haut. 39 cm - Larg. 
51 cm (à vue)
80/120 €

137. Bureau plat 
en acajou et baguettes de laiton, ouvrant à trois tiroirs, le 
tiroir de droite contenant un coffre-fort, avec une tablette 
coulissante de chaque côté, reposant sur des pieds fuselés 
à cannelures ; (transformation d’un secrétaire à cylindre).
Epoque Louis XVI.
H : 75,5 cm, L : 130 cm, P : 70,5 cm
1 500/2 000 €
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141. Ecole FRANCAISE du XVII, 
suiveur de Jacques STELLA
Sainte Agnes
Panneau de chêne, deux planches, non parqueté
Hauteur : 36,5 cm
Largeur : 27,5 cm
Restaurations anciennes
2 000/3 000 €

140. Paire de petits piques cierges, 
en métal argenté orné de perles bleu et de cristaux 
de roches.
Haut : 17 cm
Beau travail dans le goût du XVIIe siècle
(composé d’éléments anciens)
1 500/2 000 €

139. Petit miroir 
en cuivre repoussé et bois noirci, de forme octogonale, 
à décor de mascarons et palmettes ; (manque un 
bronze).
Italie, XVIIe siècle.
Porte une étiquette au dos «Collection Leclanché».
Haut : 29 cm ; L : 23 cm. 
800/1 200 €

Grand amateur d’art, Maurice Leclanché se constitua entre 1880 
et 1920 une collection très éclectique qui fût dispersée après sa 
mort, à Drouot, le 6 novembre 1924. Il légua également certaines 
de ses œuvres auprès de grandes institutions telles que le Louvre.

138. Vide-poches 
en écaille brune piquetée d’or. Il repose sur trois 
dauphins. Vers 1820.
Hauteur : 8 cm – Diamètre : 9,5 cm 
(Restauration)
300/500 €
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143. Secrétaire à cylindre à lamelles 
en acajou mouluré ouvrant à onze tiroirs dont un à 
compartiments amovibles formant coffre-fort, et un cylindre 
découvrant trois tiroirs, trois compartiments et une tablette 
coulissante ; dessus de marbre blanc à galerie.
Epoque Louis XVI.
H : 117 cm, L : 97 cm, P : 60 cm
3 000/4 000 €

coulissante ; dessus de marbre blanc à galerie.
Epoque Louis XVI.
H : 117 cm, L : 97 cm, P : 60 cm
3 000/4 000 €

142. Important et exceptionnel tapis au point 
(France), fin XIXe siècle époque Napoléon III. 
Champ rubis à semis de médaillons cerclés de couronnes 
fleuries et entourés de fleurs de lys, gris bleuté, vieil or, et 
céladon. 
Petites tâches de cierge. 
466 x 410 cm
3 500/4 000 €
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144. École anglaise de la fin du XVIIIe siècle
Portrait d’homme vêtu à l ’antique dans l ’esprit du Grand Tour
Marbre blanc
H. : 70 cm
Petits éclats et salissures
6 000/8 000 €
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146. Fauteuil 
en bois peint et argenté à dossier plat, à décor de fleurs et 
guirlandes de fleurs et feuillages, reposant sur des pieds 
cambrés  ; (peinture et argenture refaites à une date 
ultérieure).
Epoque Louis XV (accidents et manques).
H : 89 cm, L : 66 cm
1 500/2 000 €

148. Paire d’appliques 
en bronze doré à deux branches et décor de feuillages.
Style Louis XV,  XIXe siècle.
H : 42 cm
1 500/2 000 €

145. École Française de la fin du XVIIIe siècle
La fuite en Égypte
Huile sur toile
Haut. 54,4 cm – Larg. 67 cm
1 200/1 500 €

147. Dévidoir 
en bois clair, bois noirci, la corbeille ajourée reposant sur 
un fût en balustre et une base circulaire à pieds en sphère ; 
(petits accidents).
XIXe siècle.
H : 65 cm
150/250 €
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149. COMMODE 
en marqueterie de placage de bois de rose avec filets de 
bois clair. La façade en ressaut central ouvrant par cinq 
tiroirs sur trois rangs ornés de frises. Les montants à pans 
coupés reposent sur des pieds cambrés. Ornementation de 
bronze doré (rapportés) telle que les entrées de serrure et 
les poignées de tirage. Plateau de marbre Gris Sainte Anne.
Époque Transition
Haut. 94,5 cm - Larg. 128 cm - Prof - 63 cm (restaurations 
d’usage)
1 500/2 000 €

150. Large encoignure 
en placage d’amarante, de satiné, de citronnier, de 
palissandre et de bois teinté, la façade mouvementée 
ouvrant par un vantail, à décor de motifs géométriques et 
d’un coquillage dans un médaillon ovale central. Dessus 
de marbre brèche brun.
Style Louis XV
Haut. 87 cm - Larg. 95 cm - Prof. 63,5 cm
400/600 €

151. David KLOKER ERENSTRHAL (1629-1698)
Portrait de dame tenant un coquillage
Toile
Hauteur : 76 cm - Largeur : 62 cm
Restaurations anciennes
2 000/3 000 €

Provenance : Collection Hellström;

Exposition : Les artistes Suédois en France au XVIIIè, chateau de Versailles 
1945, n°18 ; La Suède et Paris, Avril-juin 1947, Musée Carnavalet, N° 119.
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152. Japon 
Brûle-parfum couvert en porcelaine et bronze doré à 
décor en relief et polychrome de motifs de tissus, frises 
de grecques et frises de postes sur fond de treillage, le 
couvercle et le bandeau à jours, la prise du couvercle 
formée d’un shi-shi et fleurs. Base doré en bronze doré 
de style Louis XV.
XIXe siècle.
Haut : 19.5 cm   
Petits éclats
3 000/5 000 €
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153. Fauteuil 
en acajou et placage d’acajou, le dossier légèrement incurvé 
à barreaux surmontés de balustres stylisées, les montants 
d’accotoirs légèrement galbés. Pieds balustres reliés par des 
barreaux d’entrejambes.
Estampillé L’HUILLIER.
Vers 1830.
H.: 120 cm - L.: 50 cm (Restaurations).
2 000/3 000 €

Antoine L’HUILLIER, menuisier et marchand de meubles, actif entre 
1817 et 1836.

154. Écran secrétaire 
en acajou massif et plaqué à décor de filets de citronnier. 
Il ouvre par un abattant en façade laissant découvrir des 
petits compartiments ajustables. La partie supérieure 
contenant un casier à secrets. Piètement quadripode à 
montants droits reliés par un balustre. L’arrière garnis d’un 
soie jaune.
Attribué à Karl Friedrich Schinkel.
Allemagne, début du XIXe siècle.
Haut. 116 cm - Larg. 55,5 cm - Prof. 60 cm ouvert ; 43 
cm fermé (petites usures)
800/1 200 €

L’ébéniste Adolph Friedrich Voigt a déposé en 1805 une demande de 
brevet pour un meuble d’écriture étroit qui pourrait également être utilisé 
comme écran de cheminée. Dans les décennies suivantes, ce type de 
mobilier a été étroitement associé à l’art du meuble berlinois et a été 
décliné par plusieurs ébénistes et architectes tels que Karl Friedrich 
Schinkel. Un meuble comparable faisait partie de l’inventaire du palais 
Charlottenhof à Potsdam.
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155. Paire de Lions dit Médicis 
en marbre vert Serpentine d’après un modèle 
réalisé par Flaminio Vacca (1538-1605) pour 
Ferdinand 1er de Médicis afin d’orner l’entrée 
de sa Villa à Rome.
Fin XIXe siècle
Haut. 13,5 cm – Larg. 15 cm – Prof. 6 cm. 
(restaurations)
300/400 €

Chaque lion tient sous sa patte une sphère, en référence aux 
six boules constituant les armes de la Maison de Médicis, ils 
symbolisent leur richesse et leur puissance.

156. Emmanuel VILLANIS (1858-1914)
Tzigane à la mandoline
Sculpture en bronze signé E. VILLANIS sur la 
terrasse
Haut. 44 cm
400/600 €
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157. E.W THOMSON (1770-1847)
Portrait du Vicomte et de la Vicomtesse de 
Vernoux
Deux aquarelles, signées, datées et situées 
« E.W Thomson, 1823, 10 rue du faubourg 
Saint Honoré » présentées dans de beaux 
cadres à palmettes en bronze doré.
14.5 x 12.5 cm (à vue)
800/1 000 €

158. École Chinoise du milieu  
du XIXe siècle
Portrait d ’un amiral Anglais
Huile sur toile
Haut. 40,5 cm – Larg. 33 cm
2 000/3 000 €

159. Originale bergère 
en érable à décor de filets, les pieds antérieurs à jarrets, et 
postérieurs sabres. La partie supérieure des manchons d’accotoirs 
rabattable laissant découvrir des casiers et les côtés accueillant 
des portes documents. Garniture de cuir. 
Estampille JEANSELME au pochoir. 
Haut. 96 cm - Larg. 63,5 cm - Prof 70 cm (usures)
600/800 €
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160. Pendule 
en bronze et laiton doré dans le goût oriental, à décor ajouré de rinceaux de 
feuillage, reposant sur une base mouvementée à pieds en jambage ; le mouvement 
avec le cachet de la maison Japy ; (manques).
Signée de Victor Geoffroy-Dechaume.
Seconde moitié du XIXe siècle.
H : 37 cm, L : 27,5 cm, P : 16,5 cm
(petits manques)
500/700 €

Bibliographie :
De plâtre et d’or : Geoffroy-Dechaume sculpteur romantique de Viollet-le-Duc, cat. exp., musée 
d’art et d’histoire Louis Senlecq, L’Isle-Adam, 1998.

Cette pendule a très probablement été réalisée par le bronzier Auguste-Maximilien Delafontaine 
dont on sait que Geoffroy-Dechaume lui livra le dessin d’une pendule persane en 1851-1852.

161. Vase en émaux cloisonnés 
à décor de jetés de fleurs sur fond vert. 
Belle monture en bronze doré de style 
Louis XVI.
XIXe siècle 
Haut. 42 cm (Monté en lampe)
300/400 €
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162. André-Fernand THESMAR (1843-1912) 
et Ferdinand BARBEDIENNE (1810-1892)
Grande assiette en bronze doré et émail cloisonné à décor de marguerites et papillons sur 
fond bleu turquoise.
Monogrammé dans l’émail avec deux F et deux B entrelacés et marqué PARIS.
Diamètre. : 31cm
1000/1500€

Ferdinand Barbedienne (1810-1892) introduit avec succès la technique des émaux dès la fin des années 1850. 
Après quelques essais avec des émailleurs indépendants, il collabore avec Alfred Serre pour l’émail peint et Fernand 
Thesmar pour l’émail cloisonné. Notre assiette est un bel exemple de l’importante fabrication que Barbedienne 
développe dans les années 1870-1880, à un moment où l’émaillerie de luxe sur métaux précieux connaît un véritable 
engouement. Les motifs de fleurs, oiseaux et insectes se retrouvent sur une série de pièces analogues, associant formes 
classiques et décors de goût oriental, notamment sur une coupe conservée au Musée d’Orsay, à Paris et sur une autre 
conservée à la Walters Art Gallery, à Baltimore.

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

129



163. École flamande du XVIIe siècle
Christ aux liens
Bas-relief en bois fruitier dans un encadrement ovale à 
décor de feuilles d’acanthe
Dim. totale : 15 x 12 cm
Porte une inscription à la plume : « Bosenigo ? » au revers
1 500/2 000 €
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164. Ecole HOLLANDAISE vers 1620, 
entourage d’Abraham BLOEMAERT
La résurrection de Lazare
Toile
Hauteur : 69 cm
Largeur : 92 cm
1 500/2 000 €
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167. Coffre de mariage dit « CASSONE »
en noyer à décor mouluré et sculpté en façade d’un 
cartouche feuillagé présentant un aigle, le pourtour flanqué 
de frises et de godrons. Pieds griffes.
Italie du nord, XVIIe siècle.
Haut. 56 cm – Larg. 102 cm – Prof. 56 cm
2 000/2 500 €

166. Paire de consoles d’appliques 
de forme mouvementée en bois sculpté à décors de satyres 
et de mufles de lions dans des rocailles feuillagées,
Dans le Style de la Régence, XIXe siècle
Haut. 39 cm - Larg. 33 cm
600/800 €

165. François CLOUET (1520-1572), d’après
Dame au bain ou portrait de Diane de Poitiers
Huile sur panneau
Avec le cadre : Haut. 114 cm – Larg. 156 cm
(ancien trumeau de cheminé)
Panneau octogonal sans le cadre : Haut. 66
cm – Larg. 103 cm (restauration, fentes,
barre de renfort)
Le tableau original est conservé au Musée
des Arts Décoratif de Paris.
600/800 €
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169. Exceptionnel et très important Agra, Inde
Vers 1880
Velours en laine de qualité sur fondations en coton
Champ brique à décor herati : à semis de branchages 
de palmettes de fleurs et feuillages géométriquement en 
polychromie en forme de diamants stylisés.
Sept bordures dont la principale turquoise à semis de 
bulbes et boutons floraux stylisés en forme de carapaces 
de tortues multicolores.
600 x 462 cm
(bon état général, remarquable conservation)
20 000/25 000 €

168. Grande jardinière 
en tôle à décor sinisant à l’imitation de la laque de Chine. 
Les prises latérales formées par deux têtes de béliers, 
piétement tripode à griffes repose sur base en plinthe.
Travail Français du XIXe siècle.
Haut. 57,5 cm
1 000/1 500 €LE
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170. École française de la fin du XVIe siècle, 
suiveur de Germain Pilon ? (1528-1590)
La Vierge et saint Jean du Calvaire
Statuettes en bronze à patine brune
H . :17,5 et 18 sur des socles circulaires en bois noirci 
et peint à l’imitation du marbre
8 000/12 000 €

La Vierge est identique à celle figurant dans la mise 
au tombeau en terre cuite située dans la cathédrale 
du Mans, attribué à Germain Pilon par Madame 
Bresc-Gautier. Elle se rapproche également de la 
grande Vierge de douleurs en marbre conservée 
dans l’église Saint-Paul à Paris, par Pilon.

Exemplaires comparables:
- Guggenheim collection, n° 86
- Metropolitan Museum, New York (inv. n° 
1998.437)
Bibliographie:
G. Bresc Bautier, Germain Pilon et les sculpteurs 
de la Rennaissance française, Actes du Colloque, 
Musée du Louvre, Paris, 1990, p.218-219, fig.58.
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171. Paire de colonnes formant gaines 
en marbre bleu fleuri et gris d’Erfoud reposant sur une 
base moulurée.
XIXe siècle.
Haut. : 130 cm (en trois éléments ; usures)
2 000/3 000 €

172. École française ou italienne du XIXe siècle 
dans le goût des antiques du forum Trajan
Scènes d ’offrande à Bacchus et arrivée d ’un empereur
Paire de bas-reliefs en bronze à patine brune
Dim.  : 28, 5 x 21,5 cm dans des cadres en bois peint à 
l’imitation du marbre, dim totale : 36 x 30 cm
1 000/1 500 €
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173. PENDULE 
de forme portique en marbre bleu turquin, marbre griotte, marbre blanc et 
bronze doré. Le cadran, surmonté de la déesse Athena, est signé Deliau Paris. 
Il repose sur deux colonnes à cannelures rudentées d’asperges dont les socles 
sont ornés de trophées militaires. La base présente quatre bornes soutenant des 
chainettes.
Epoque Louis XVI
Haut. : 49 cm - Larg. : 33,5 cm - Prof : 11 cm 
(accidents ; certains éléments probablement rapportés)
1 500/2 000 €

La vie et l’oeuvre de Deliau restent malheureusement bien méconnues. Il était installé dans l’actuel 
boulevard du Palais, sur l’île de la Cité. Signalons que c’est là que fût élevée, vers 1370, la première 
horloge publique de Paris. Ce quartier abrita à partir de la seconde moitié du XVIIIe siècle (puis au 
XIXe siècle) de nombreux ateliers d’horlogers. A l’époque où Deliau était actif, on trouve notamment 
un certain Lebeauvallet au numéro 36 et un peu plus loin un certain Pierre-Honoré Pons.

174. Antoine WATTEAU 
(1684-1721) d’après
Un baiser, ou ta rose
Gravure
Haut. 36,7 cm – Larg. 30 cm (à vue)
On y joint :
Richard Westall Norwich (1765-
1836) d’après
Venus et l’amour
Impression en couleurs
Haut. 31 cm – Larg. 38 cm (à vue)
150/200 €
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176. Guéridon à thé 
en acajou, incrustation d’ébène et plaques 
de laiton, à double plateau à dessus de 
marbre bleu turquin à galerie, reposant 
sur un fût à cannelures et un piétement 
tripode  ; (avec un plateau basculant à 
l’origine).
Fin du XVIIIe siècle
H : 77 cm, D : 82 cm
4 000/6 000 €

175. François BOUCHER 
(1703-1770) d’après
Les sabots
Gravure sur papier.
Haut :56,5 cm - Larg. : 43,5 cm (à vue)
80/120 €
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177. Paire de vases d’ornement 
en bois et stuc peint et doré, à décor de têtes de bélier et 
guirlandes de feuillages et fleurs ; (accidents et manques).
Fin du XVIIIe siècle.
H : 36 cm, L : 40 cm (approx.)
2 000/3 000 €

178. Important panneau de fine tapisserie d’Anvers Flandres
Fin XVIIe - début XVIIIe siècle
Possible représentation de la rencontre entre Actéon et Diane d’Ovide
Faisant partie d’une tenture tirée de l’histoire de Diane.
En soie et laine
Au premier plan : Actéon, petit fils d’Appolon, élevé par le Centaure Chiron, 
qui lui a appris L’Art de la chasse. A côté, Diane , la déesse romaine de la chasse.
Ils sont entourés d’une luxuriante végétation très colorée.
340 cm x 260 cm de large
(restaurations d’entretien, belle polychromie, remarquable fraîcheur des coloris)
À noter : le bel encadrement d’une bordure à guirlandes fleuries enrichie d’un 
bouquet floral
10 000/12 000 €
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181. Grand bureau 
en acajou, le plateau rectangulaire à galerie et dessus de 
cuir reposant sur une ceinture ouvrant à deux grands tiroirs 
et soutenue par des pieds en gaine à angles évidés ; avec 
une tablette coulissante d’un côté ; (accidents).
Estampillé : Jacob 
Vers 1875 
H : 78 cm, L : 153 cm, P : 75 cm
4 000/6 000 €

179. Willem VAN AELST (1627-c.1683), attribué à
Nature Morte au trophée de chasse
Huile sur toile
Haut. 82,5 cm – Larg. 64,5 cm 
3 000/4 000 €

180. Longue-vue 
en laiton et cuir gaufré, à un tirage.
Repose sur un pied tripode ajustable en bronze doré.
Début du XXe siècle.
Haut. 85 cm – Larg. 35 cm (repliée ; usures)
200/300 €
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182. LUSTRE CAGE 
en bronze doré à cinq bras de lumière ornés de pendeloques, 
de cinq poignards et d’une boule d’amortissement. 
En partie d’époque Louis XV.
Haut. : 90 cm
1 500/2 000 €
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183. Paire de miroirs 
en bois et métal doré de forme rectangulaire, à décor 
de rai de coeurs, le fronton à médaillon de fleurs peintes 
dans un entourage de branchages et noeud de ruban ; 
(petits accidents).
Italie, fin du XVIIIe siècle.
H : 130 cm, L : 61 cm
2 000/3 000 €
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184. Meissen 
Paire de figures représentant un couple de malabars, lui 
jouant du luth et elle de la vielle, debout sur des terrasses 
soulignées d’ornements rocaille, à décor polychrome et or. 
Marquées : épées croisées en bleu. XXe siècle. 
H. 18 cm et 17 cm. 
Petits éclats.
600/800 €

185. PAIRE de FLAMBEAUX 
en bronze doré. Le fût à cannelures feuillagé, sur une base 
à godrons et frise de perles. Style Louis XVI. Milieu du 
XIXe siècle.
Haut. 28 cm
200/300 €

186. Chine 
Vase pot-pourri en porcelaine et bronze doré à décor en 
bleu sous couverte d’une femme dans le jardin d’un palais, 
galons fleuris sur les bords. 
La porcelaine de la période Kangxi (1662-1722), le bronze 
doré du XIXe siècle. 
H. 26 cm.
2 000/3 000 €

187. CHINE, Canton
Boîte à jeux à pans coupés en bois laqué richement décoré 
à l’or de feuillages, dragons et  scènes de Palais et de 
personnages dans des cartouches. Le couvercle découvre 
7 compartiments à couvercles  avec un nécessaire de jeux 
en nacre et deux compartiments à coupelles.
Travail du XIXe siècle
Haut : 14 cm ; Larg : 38 cm ; Prof : 33 cm 
(petits manques, usures) 
300/500 €
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188. Suite de six fauteuils 
en bois peint et doré, le dossier à renversement à décor 
ajouré, reposant sur des pieds avant façon bambou.
Style anglais du XVIIIe siècle.
H : 86 cm, L : 53 cm
600/800 €
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190. Dans le goût de REMBRANDT
Portrait d ’homme au chapeau
Huile sur toile
Haut. 65 cm - Larg. 55 cm
(rentoilé)
600/800 €

189. Coffret 
en marqueterie d’écaille et laiton gravé à décor 
de rinceaux de feuillage  ; (manques et 
restaurations).
XIXe siècle.
H : 9 cm, L : 29 cm, P : 23 cm
1 000/1 500 €
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191. Panneau de tapisserie d’Aubusson
France
Fin XVIIe - début XVIIIe siècle
Verdure
Pont et fondations de château en perspective en contre 
fond entourés de végétation d’arbres à feuillages à volatiles 
suspendus
En laine et soie
130 x 271 cm
(restaurations d’entretien)
800/1 200 €

192. Petite bibliothèque 
en marqueterie de fleurs ouvrant à un vantail vitré, les côtés 
à décor de losange, reposant sur des pieds circulaires  ; 
(accidents et restaurations).
Dauphiné, XVIIIe siècle.
H : 103 cm, L : 65 cm, P : 39 cm
600/800 €

191. Panneau d
France
Fin XVIIe - déb
Verdure
Pont et fondat
fond entourés d
suspendus
En laine et soie
130 x 271 cm
(restaurations d
800/1 200 €

192. Petite bib
en marqueterie
à décor de losa
(accidents et re
Dauphiné, XVI
H : 103 cm, L 
600/800 €

193. Tabouret rectangulaire 
en noyer tourné, le piétement à barres d’entretoise.
Epoque Louis XIII.
H : 42 cm, L : 52 cm, P : 41 cm
400/600 €

194. Tabouret 
en noyer tourné, le piétement à barres d’entretoise  ; 
(ceintures sanglées et non examinées).
Epoque Louis XIII (accidents et restaurations).
H : 48 cm, L : 43 cm, P : 39 cm
300/500 €

193
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195. Miroir 
en bronze argenté sommé d’armoiries, le cadre 
à décor de feuillages.
Style Louis XIV, XIXe

Haut. 61 cm Larg. 44,5 cm (miroir accidenté)
300/400 €

196. Eugenio AVOLIO (1876-1929)
Allégories des sources
Paire de statuettes
Fonte d’argent
Signées « Avolio » au revers
H. 30 cm sur des bases en bronze doré H. 4,5cm
Poids : 2300 gr et 2175 gr
Oxydations
4 000/6 000 €

Orfèvre natif de Naples, il est aussi l’élève du sculpteur Gémito à l’Académie de 
Naples. Il dirige une manufacture spécialisée dans l’art de la table et la fonte de 
grandes œuvres inspirées de l’art du XVIIIe siècle.
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198. École française du XIXe siècle 
d’après l’atelier des Rosset
Voltaire et Rousseau en pied
Paire de bronzes à patine brune
H. 34 et 32 cm
Elles reposent sur des socles en marbre jaune de sienne et 
décors de feuilles d’acanthe en bronze H. 14cm
2 000/2 500 €

Œuvres en rapport :
- Claude-Antoine Rosset, Jean-Jacques Rousseau, bronze, H. 31cm, Paris, 
musée du Louvre, inv. OA 5298 ;
- Claude-Antoine Rosset, Voltaire, bronze, H. 32,5 cm, Paris, musée du 
Louvre, inv. OA 5297.

197. Important Mirzapour, Inde
Fin XIXe siècle
Velours en laine sur fondations en coton
Champ rubis à décor de semis de bulbes, palmettes et 
boutons floraux stylisés géométriquement vieil or, bronze 
et beige entourées de branchages de feuillages en
torsades et en serpentins
Triple bordures dont la principale bronze doré à décor 
rappelant le champ central
520 x 430 cm
(quelques oxydations et légères petites usures naturelles.
Petites taches en angle.
Restaurations ( notamment dans la bordure)
4 000/5 000 €
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199. Plaquette de coffret 
en ivoire sculpté en bas-relief avec infimes traces de 
polychromie représentant l’Annonciation sous une arcature 
en anse de panier.  
Flandre ?, seconde moitié du XVe siècle
Hauteur : 7,5 cm – Largeur : 6 cm
(léger manque au revers)
400/600 €
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200. Genre de Naples 
Plaque en porcelaine à décor polychrome et en relief 
d’une crucifixion. Marqué : N couronné en bleu. 
Fin du XIXe siècle. 
42,5 x 32 cm. 
Accidents 
1 000/1 500 €

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

161



201. Deux urnes couvertes sur piédouche 
en bronze ciselé et patiné à décor de branches de laurier 
grainées et de mufles de lions. La prise en forme de prise 
en pomme de pin et terrasse de feuilles rayonnantes.
Travail néo-classique Italien
Haut. : 39 cm
2 000/3 000 €

202. ENCRIER 
en bronze patiné tripode à têtes de taureaux, prise du 
couvercle en forme de putto sur un dauphin.
Dans le style de la Renaissance italienne
Hauteur : 16 cm – Profondeur : 10cm
200/250 €

203. Cheval au galop
Sculpture dans le goût de l’antique.
Haut. 55 cm – Larg. 85 cm
800/1 200 €
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205. Beau cadre 
en bois sculpté et doré à riche décor ajouré de fleurettes, 
de rocailles et d’agrafes. 
Époque Louis XV. 
Haut. 41 cm – Larg. 34,5 cm (petits manques) 
On y joint le dessin présenté dans le cadre :
Jean Christophe HEYLAND (1792-1866) 
Le bouquet de fleurs 
Aquarelle
Haut. 19,5 cm – Larg. 13,5 cm
800/1 200 €

204. Jean-Baptiste GREUZE (1725-1805), d’après
Tête de femme
Dessin à la sanguine
Haut. 27,3 cm - Larg. 23 cm (rousseurs)
200/300 €
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206. École italienne du XXe siècle
Allégorie de la chasse sous les traits de deux putti jouant avec 
un chien et un canard
Épreuve en terre cuite patinée
Porte une signature « Gallo » au revers
Dim. : 48 x 40 x 20 cm
Restaurations
500/700 €

207. Original et rare Cuenca (Espagne) daté 1862 
et marqué Geronima. 
Champ vert émeraude abrashé (mot turc, changement 
naturel de la laine) à semis de vases rubis stylisés 
géométriquement, orné de chandeliers incrustés de 
diamants. 
Bordure principale ivoire à tarentules stylisées. 
Tissage de tapis au crochet en laine sur fondations en 
coton. Tissage en trois parties. 
223 x 173 cm
1 500/2 000 €
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211. Dans le goût de l’école de Fontainebleau
Allégorie de l ’été
Panneau parqueté
Hauteur : 65 cm
Largeur : 51 cm
Importantes Restaurations anciennes
500/700 €

212. ÉCOLE FRANÇAISE DU DEBUT 
XIXE SIECLE
Flore
Dessin à la plume et au lavis de forme ovale (taché)
Haut. 30 cm - Larg. 24 cm (à vue)
100/200 €

209. Paire de bougeoirs 
en ébène et os, le fut fuselé et cannelé à décor d’une frise 
de raie de cœurs.
Haut. 22,5 cm (accidents et manques)
250/350 €

208. Important cache pot 
en bois sculpté à décor de draperie et d’une frise feuillagée 
sur pourtour de la base. 
XVIIIe siècle.
Haut. 40,5 cm - Diam 50 cm (accidents)
800/1 200 €

210. Bartolomé Estéban MURILLO (1618 - 1682) 
dans le goût de 
Saint Jean Baptiste 
Dessin à la plume et lavis 
Annoté Murillo ? au dos 
Haut. 16,8 cm - Larg. 12,2 cm
150/250 €

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

169



213. Allemagne, XVIIe siècle
Christ à la colonne accompagné d ’un putto
Panneau sculpté en fort-relief en bois fruitier
H : 39 cm
Porte une inscription au revers et une ancienne étiquette
Accidents et restaurations
2 000/3 000 €

214. Claude MELLAN (1598 – 1688)
La Sainte Face.
Burin. Belle épreuve d’un tirage tardif courant XIXe.
Jaunie et oxydée, nombreuses piqures et rousseurs, trace 
de passe-partout sur les marges, restes de colle sur les bords. 
Fortes traces d’humidité et traces brunes au verso, quelques 
plis ondulés.
(M.Préaud 21, IIe/II) 
600/800 €
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215. Enea Vicus VICO (1523-1567) d’après
Le suicide de Lucrèce, d ’aprés Marcantonio Raimondi (1480-
1534) et d ’après Raphael (1483-1520) (1541)
Publié par Tommaso BARLACCHI
Gravure émargée
H: 20,5 cm - L: 13 cm
200/300 €

216. Vase en marbre brèche rouge
de forme navette, reposant sur un piédouche de forme 
ovale ; (accidents et restaurations).
XVIIIe siècle.
H : 34 cm, L : 33 cm, P : 21 cm
4 000/6 000 €
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217. Ecole Française du XVIIIe siècle, entourage de Largillière  
et école FRANCAISE vers 1720
Portraits présumés de Pierre Charles François de Perrochel Marquis de Grandchamp, époux de la 
Comtesse Elisabeth de Fontenay (1705-1753) et de Louise Elisabeth de Fontenay. 
Toiles. Hauteur : 80 cm. Largeur : 65 cm
(l’un sans cadre, manques, griffures et restaurations anciennes)
1 500/2 000 €

Annotation au dos :
« Pierre Charles François de Perrochel Marquis de Grandchamp, époux de Comtesse Elisabeth de Fontenay (1705-1753) »
« Louise Elisabeth ee Fontenay/ dame de Maison Maugis
épouse de Pce Charles François de Perochel (39 juillet)
Inhumée à Maison-Maugis le 1er Février 1776 agée de 63 ans/ Maison-Maugis »
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218. Important cadre 
en bois sculpté et doré dit «à décor Bérain» à motifs de 
culots, crosses, feuilles d’acanthe, palmettes et frises. 
XVIIIe siècle, Epoque Régence.
Haut. 156 cm – Larg. 148 cm ; à vue : Haut. 127 cm – 
Larg. 134 cm (renforts  ; manques  ; trace de redorure  ; 
porte le cartel et l’étiquette d’un tableau d’Edouard 
Vuillard)
600/800 €

219. Console 
en bois peint de forme demi-lune, les montants en 
enroulement à décor de feuillages et rosaces ; dessus de 
marbre rouge du Languedoc ; (accidents).
Epoque Louis XVI.
H : 97 cm, L : 109 cm, P : 60 cm
1 500/2 000 €
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220. Bandeau de tapisserie en laine, feutre et soie 
Travail au canevas, au petit point (sous-verre) 
Ouvrage de contrition de pénitence à décor de plusieurs 
scènes religieuses :
À gauche  : l’évêque Saint Éloi ( évêque de Noyons et 
Tournai entre 588 et 660 et également saint patron des 
orfèvres et des banquiers) au chevet du roi Dagobert Ier, 
roi des francs (dynastie des mérovingiens). 
Au milieu : le Christ ressuscité et ses disciples 
À droite : l’évêque Saint Éloi baptisant Sigebert III, fils de 
Dagobert Ier, en la cathédrale d’Orléans.
Italie, fin XVIe siècle - début XVIIe siècle 
39.5 x 137.5 cm
(quelques petits accidents, oxydations et légères usures 
naturelles) 
1 000/1 200 €

221. Original vase 
de forme ovoïde en bronze à patine brune à décor de scènes 
égyptiennes sur la panse et de griffes sur la base.
Travail du XIXe siècle
Haut. 29 cm
300/400 €

222. Partie de service en faïence 
à fond bleu et métal argenté comprenant un plateau 
quadrilobé, une cafetière couverte, un pot à lait et un pot 
à sucre couvert, décor dans le style Louis XVI de guirlandes 
et frises de postes. 
XXe siècle.
150/250 €
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224. Chine, Compagnie des Indes
Soupière et son présentoir en porcelaine décorée, en émaux 
polychromes de la famille rose, de cartouches présentant 
des scènes de combats. Le bord souligné d’une frise de fers 
de lance or, la prise du couvercle en forme de grenade, les 
anses en forme de lapin.
Époque QIANLONG (1736-1795)
Haut. 22 cm - Larg. 38 cm - Prof. 29,5 cm 
(petits manques, une fêle à la soupière)
1 500/2 000 €

225. Moustiers 
Deux assiettes à bord festonné en faience à décor 
polychrome de bouquets de fleurs décentrés.
XVIIIe siècle. 
D. 25 cm.
150/200 €

226. Rouen 
Plat ovale à bord contourné en faïence à décor 
polychrome de corne tronqué, haie fleurie, prunus, 
insectes et volatiles. 
XVIIIe siècle. 
L. 32 cm.
On y joint deux assiettes en faïence de Rouen 
(accidents).
300/500 €

223. Moustiers (genre de)
Jardinière rectangulaire à décor polychrome de grotesques. 
Marque apocryphe. Fin du XIXe siècle.
Long : 31.5 cm
80/120 €
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227. Marseille 
Grand plat rond en faïence à décor polychrome de chardon, 
pivoines et filet dentelé vert sur le bord dans le style des 
porcelaines de la Compagnie des Indes. Manufacture de 
la Veuve Perrin. XVIIIe siècle. 
L. 47 cm. 
Un éclat. 
1 500/2 000 €

A figuré à l’exposition rétrospective de la faïence française décoratifs.
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229. Cassolette 
en bronze doré formant bougeoir de forme ovoïde en 
porcelaine bleu. La monture en bronze doré à têtes de 
béliers retenant une guirlande de laurier, repose sur une 
base carrée à gradins.
Travail attribué à Matthew BOULTON (1728-1808)
Haut. 23 cm
800/1 200 €

À la mort de son père, en 1759, Matthew Boulton prend la tête de 
l’entreprise familiale. En 1770, il livre plusieurs vases à la reine Charlotte, 
et organise des ventes chez Christie’s les deux années suivantes. Mais le 
succès commercial n’est pas au rendez-vous, et le stock s’accumule. Une 
grande partie sera acquise par Catherine II de Russie, qui apprécie ces 
objets montés et leur prix moindre que ceux réalisés en France.

228. Pendule 
en marbre blanc et bronze doré en forme de lyre, le cadran 
à chiffres romains et arabes surmonté d’un trophée de 
brandons et carquois, reposant sur une base à décrochement 
et rosaces (manques) ; le mouvement numéroté
Le cadran et le mouvement signés de Roque à Paris, le 
mouvement également numéroté N°558, pour Joseph 
Léonard Roque, horloger reçu maître en 1770.
Epoque Louis XVI.
H : 32 cm, L : 13 cm, P : 9 cm
2 000/3 000 €

Un modèle identique est conservé au musée Carnavalet, Paris (numéro 
d’inventaire MB344).
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230. Israël SILVESTRE (1621-1691)
Vue du château Fontainebleau
Gravure
Haut. 36,5 cm – Larg. 98,5 cm (émargé)
300/500 €

231. Paire de coffrets en bois de Sainte-Lucie, 
de forme rectangulaire et ouvrant par le dessus, à décor 
de rinceaux de feuillages et panier de fleurs ; (fentes).
Début du XVIIIe siècle.
H : 7 cm, L : 31 cm, P : 25 cm
1 500/2 000 €
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233. Plaque à papier 
en bronze patiné et bronze doré représentant une 
petite fille accompagnée d’un cygne, repsoant sur 
une base à décor de feuillages et fleurs.
Style Louis XV, première moitié du XIXe siècle.
H : 16 cm, L : 19 cm, P : 10 cm
800/1 200 €

232. Ecole française du XVIIIe siècle
Festivités dans les jardins du Château de Versailles lors du 
mariage de Louis XVI et de Marie Antoinette. 
Tirage encadré. 
15 x 29 cm. 
Cadre accidenté. 
100/120 €
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234. Paire de flambeaux 
en bronze doré, le fût à décor de flèches reposant sur une 
base circulaire à décor de carquois, arcs et athéniennes.
Epoque Charles X.
H : 27 cm
1 500/2 000 €
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235. Deux carafes 
en verre gravé dans le goût de Venise, à double anse 
et décor en relief.
XIXe siècle
H : 24 cm (accidents)
200/300 €

237. Pichet Normand 
en verre soufflé et moulé. Corps à côtes. Anse creuse. 
France, Fin XVIIIe siècle Haut : 19 cm
150/200 €

238. Jatte ronde polylobée, en verre égèrement creuse, le 
marli orné d’une frise dorée de feuilles d’acanthes. 
Deux prises rectangulaires. Probablement France, fin du XVIIIe

siècle. Diam : 26 cm

150/200 €

236. Trois verres à jambes 
à décors gravé de chinoiseries.
XIXe siècle 
Haut. 16,5 cm – Haut. 13,5 cm et 12,5 cm
200/250 €

239. Lot comprenant 
un vase soliflore en verre de forme boulle à anses filigrané 
et une coupe balustre en verre 
Dans le goût de Murano, XIXe

Haut. 13 cm et Haut. 12,5 cm 
On y joint :
Un petit vase en verre moulé décor Égyptien, signé Sèvres. 
Haut. 13,5 cm
150/250 €
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240. Sèvres (genre de)
Groupe en biscuit représentant l ’Offrande à l ’Amour.
Porte une marque de Sèvres.
XIX siècle.
H. 35 cm. 
(accidents et restaurations)
300/500 €

241. Groupe en porcelaine 
représentant La lecture du billet
Thuringe vers 1900
Haut. 35 cm (accidents et restaurations)
250/350 €
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244. Table à écrire 
en acajou, ouvrant à un tiroir à volet, les pieds à pan coupé 
réunis par une tablette d’entretoise à décrochement.
Style Louis XVI, fin du XIXe siècle.
H : 76 cm, L : 81 cm, P : 48 cm
600/800 €

243. École Française du XVIIIe siècle
Portrait de femme
Dessin au crayon avec rehaut de blanc
Haut. 25 cm - Larg. 20 cm  (à vue)
200/300 €

242. Fin Sino Hereke vers 1980. 
Velours en soie sur fondations en soie. 
Densité d’environ 10 000 à 11 000 nœuds au dm2. 
Tapis forme prière. 
Champ ivoire à mihrab, volatiles et vase richement fleuri 
en forme de diamant éclaté en polychromie. 
Quatre écoinçons lie de vin. 
Huit bordures dont la principale bleu nuit à rinceaux de 
guirlandes fleuries. 
122 x 76 cm
300/500 €
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245. Paire de flambeaux 
en bronze patiné et bronze doré, à décor de 
bustes antiques, et palmettes.
Dans le goût de Claude Galle (1759-1815).
Début du XIXe siècle.
H : 28,5 cm
1 500/2 000 €

246. Jardinière 
en bronze doré à décor de rocailles ajourées, 
les prises en forme de dragons, repose sur 
quatre pieds. Cuvette intérieure en tôle.
Travail du XIXe siècle
Haut. 27 cm - Larg. 56 cm 
Prof. 23 cm
300/400 €



247. Instrument scientifique 
présentant une roue de calcul à décor 
d’arabesques stylisées soutenue par 
l’allégorie des sciences agenouillée sur 
une terrasse feuillagée.
Travail du XIXème siècle
Haut : 34 cm 
(usures) 
600/800 €

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
1

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
1

193



249. Alexandre KUCHARSKI (1741-1819) d’après
Portrait de Madame Barbier-Walbonne
Pastel
Haut. 60 cm - Larg. 48,5 cm (à vue)
2 500/3 000 €

L’original est conservé dans les collections du musée du Louvre.

248. BOIS DE SALON 
de style Louis XVI, en bois laqué et doré et richement 
sculpté d’entrelacs et acanthes dans les angles modèles 
cabriolet à pieds cannelés comprenant supports d’accotoir 
en balustre à côtes torses, un canapé reposant sur huit pieds, 
quatre fauteuils et quatre chaises.
(Petits accidents, certains châssis sont décapés)
Fin XIXe ou début XXe siècle. 
Canapé : 91 x 199 x 63 cm Fauteuils  : 88 x 57 x 50 cm 
Chaises : 85 x 48 x 41 cm
600/800 €
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250. Important tapis au point de la Savonnerie (France),  
début XXe siècle.
À décor Louis XVI dans le goût du XVIIIe. 
Champ ivoire à ramages de guirlandes et gerbes fleuries en polychromie, 
encadrant un médaillon central en forme de parapluie vieux rose incrusté 
d’une couronne fleurie. 
Quatre écoinçons bleu ciel à rinceaux floraux et à double vasques crénelées 
à couronnes fleuries. 
Bel encadrement à bambous et bois dorés cerclés de feuillages stylisés vieil or. 
Contre-bordure bleu roi. 
Velours en laine sur fondations en coton. 
Bon état général. 
410 x 317 cm
5 000/6 000 €

251. Important lustre 
à trois niveaux en cristal taillé présentant 
24 bras de lumières orné de pendeloques 
et de lacets de cristaux de la Maison Ralph 
Lauren, modèle Daniela
Haut. 135 cm - Larg. 125 cm : (un bras 
à restaurer)
2 500/3 500 €
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252. Tableau avec plaque en feuille d’argent repoussé 
représentant la Vierge de Pitié couronnée au pied de la croix 
dans un cadre en bois noirci mouluré et placage à l’imitation 
de l’écaille orné de plaquettes d’argent repoussé figurant la 
Résurrection, l’Adoration des Mages, le Baptême du Christ 
et l’Entrée du Christ dans Jérusalem, rosaces aux angles.
Veneto-byzantin ?, XVIIe siècle
Hauteur : 28,8 cm – Largeur : 25,3 cm
(quelques accidents et manques)
1 500/2 000 €

e d’argent repoussé
née au pied de la croix
et placage à l’imitation 
t repoussé figurant la 
le Baptême du Christ 
osaces aux angles.

m

253. Vierge à l’Enfant 
en tilleul sculpté et polychromé, dos ébauché. Debout, la tête 
ceinte d’une couronne en argent (poinçons) posée sur une 
longue chevelure ondulée, elle porte l’Enfant assis sur son bras 
gauche ; celui-ci présente l’orbe de la main gauche et bénit de 
l’autre. Terrasse à pans moulurée.
Pays-Bas méridionaux, Malines atelier de Thomas Hazart, 
dernier tiers du XVIe siècle
Hauteur totale : 70 cm
(quelques reprises à la polychromie, petits accidents)
3 000/3 500 €

Ouvrage consulté : Exposition Malines 2000, Het Mechelse Meubel 1500-
2000 – Van houtsnijwerk tot design, Museum Schepenhuis, cat. 42 et 43.
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255. Socle 
en marqueterie d’écaille brune et laiton gravé de forme 
rectangulaire, à décor de rinceaux de feuillagés et bustes 
d’homme barbu ; (importants accidents et manques).
Epoque Régence.
H : 19 cm, L : 46,5 cm, P : 26 cm
500/700 €

254. Bel ensemble de 30 plaques photographiques 
en verre représentant des vues du château de Versailles 
notamment La cour de marbre ; La chambre du roi ; Le 
Hameau de la reine ; Le Bosquet de la colonnade ; etc...
Haut. 24 cm – Larg. 18 cm (6 accidentés)
300/500 €
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256. Paire de flambeaux 
en bronze patiné et bronze doré, à décor de figures masculines 
laurées et drapées à l’antique, reposant sur des bases cylindriques 
à béliers affrontés ; (avec un contre-socle à l’origine).
Début du XIXe siècle.
H : 34,5 cm
2 000/3 000 €
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257. Buste reliquaire de sainte Barbe ? 
en bois sculpté en ronde-bosse avec restes de polychromie 
et de dorure. Inscription lacunaire sur la base SAN…BA.
Italie, XVIIe siècle
Hauteur : 67 cm
(accidents et manques)
600/800 €

258. Panneau de marqueterie de pierres dures 
de forme ovale représentant la Sainte Vierge  ; dans un 
cadre en bois doré du XVIIe siècle (associé).
XIXe siècle.
H : 30 cm, L : 27 cm
1 500/2 000 €
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262. Tiziano ASPETTI (ca.1559-1606) d’après
Judith victorieuse
Bronze à patine verte monté sur un socle à piédouche en 
marbre rouge veiné.
XIXe siècle
Hauteur sans le socle 19,6 cm ; Hauteur totale : 26 cm
400/600 €

Judith est représentée debout le pied droit sur la tête tranchée 
d’Holopherne.
Aspetti reprendra la même composition générale pour ses figures de la 
Paix et de la Fortitude.

259. Eventail à 18 brins 
en dentelle  peinte de scènes galantes. Les brins en nacre.
Cadre en forme sous verre.
XIXe siècle
70 x 38 cm (à vue)
(taches)
80/120 €

260. Petite console d’applique 
en bois doré à décor de rocailles ajourés.
Style Régence
Haut. 33,5 cm (usures et manques)
100/150 €

261. École Française du XIXe siècle
Portrait de Madame Clémentine Petitet
Aquarelle sur papier
Haut. 21 cm – Larg. 15 cm (à vue)
60/80 €
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263. École française du XIXe siècle
Danaé ou la pluie d ’or d ’après Tiziano Vecellio (1488-1576)
Médaillon probablement en stuc sculpté en relief dans un cadre 
en bois sculpté et verni
Dim. : 11. X 18 et total dim. 20 x 28 cm
Accidents et restaurations
500/700 €

Œuvre de référence :
Tiziano Vecellio, Danaé, 1544, dim. 120 cm × 172 cm. National Museum of 
Capodimonte, Naples
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264. Boch-Luxembourg 
Paire de flambeaux en faïence fine émaillée blanche, le fût 
cannelé surmonté d’un chapiteau, la base ornée de profils 
antiques entourés de guirlandes de feuillage. Marqués en 
creux : BL I. 
Fin du XVIIIe siècle, début du XIXe siècle. 
H. 24 cm. 
Petits éclats
300/500 €
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266. Paris 
Grande jardinière en faïence reposant sur quatre pattes de 
lion à décor polychrome de scènes de chasse. Signé au 
revers : A Niodet Paris, 1876. 
Fin du XIXe siècle. 
L. 42 cm, H. 22 cm. 
Fêlures et éclats.
700/1 000 €

265. VIENNE
Une cafetière couverte et un poêlon couvert en porcelaine 
à décor en grisaille de paysage dans des vignettes sur fond 
faux-bois.
Marqués : écu en bleu.
Fin du XVIIIe siècle.
H. 19,5 cm, L. 24 cm.
(éclat à la cafetière et restauration au poêlon)
400/600 €
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267. Paire d’appliques 
en bronze patiné et doré à trois lumières, à décor de 
mufle de lionnes, palmettes et lions ailés.
XIXe siècle.
L : 25 cm
600/800 €

268. Ecole française vers 1840
Saint Jean Baptiste
Toile
Sans cadre
Hauteur : 81 cm
Largeur : 66 cm
 1500/2 000 €

Le tableau pourrait être l’oeuvre d’un artiste Lyonnais 
idéaliste et réaliste à la fois.
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269. Jacques CALLOT (1592-1635) d’après
La foire de Gondreville
Gravure émargée
Haut. 28,5 cm – Larg. 42,5 cm (à vue)
120/150 €

270. Paire de flambeaux 
en bronze doré et patiné, le fut à cannelures, piétements 
tripode en jarrets de lion sur contre socle polylobé.
Époque Charles X
Haut. 27,5 cm
200/300 €

ÉpÉpoqoqueue CCharles X
HaH ut. 2727,55 ccmm
20202002020200/0/0/0/0/0/0/3030303030030000000 €€€€€€

271. Coupe 
en cristal taillée présentée sur une monture en bronze dorée 
orné de putti et de jeunes femmes dansant. Piètement 
quadripode en sabots.
Haut. 14,5 cm – Larg. 31 cm
150/250 €

272. Pendule 
en bronze doré et ciselé à décor d’une jeune femme 
symbolisant la moisson, de cornes d’abondances et de 
gerbes de fleurs. Le cadran signé Mignardet à Paris.
Époque Restauration 
Haut. 43 cm - Larg. 31cm - Prof 11cm (manque un pied)
400/600 €
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273. Jacques CALLOT (1592-1635) 
d’après
Le Marché d ’esclaves
Gravure émargée
Haut. 16 cm – Larg. 25 cm (à vue) dans un 
cadre en bois doré.
120/150 €

274. Rare petite lanterne de voyage dépliable 
en bois mouluré et papier. Monture en laiton doré.
Probablement XVIIIe siècle
Hauteur déployée : 11 cm - Diamètre : 8,7 cm
200/300 €
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275. Important et fin Ghoum Kork (Iran), époque 
du Shah vers 1940 /1950 (les premiers Ghoums). 
Champ ivoire à semis de fines tiges crénelées en forme 
d’anneaux, incrustées de trois botehs (symbole de la genèse 
et de la fécondité, motif de la graine que l’on retrouve dans 
les châles cachemires).
Cinq bordures dont la principale beige à décor rappelant 
le champ central. 
Velours en laine d’agneau de qualité sur fondations en 
coton. 
Bon état général. 
345 x 235 cm
800/1 200 €

276. Louis-Albert CARVIN (1875-1951)
Souris à l ’œuf
Sculpture en bronze à patine brune
Signé L.Carvin sur la base
Larg. 13 cm
150/250 €
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277. Jean-Baptiste CLESINGER (1814-1883)
La chouette et la tortue
Bronze à patine brune
Signée et datée 1867 sur la base 
Inscription : «Maison Marnyhac, 1 rue de la Paix Paris»
et cachet de fondeur 
Haut : 38 cm ; Long : 32 cm ; Prof : 25.5 cm 
1 500/2 000 €

La Maison Marnyhac est le nom commerciale de la Société des 
marbres et bronzes artistiques fondée par Charles de Marnyhac 
à Paris, située avenue de l’Opéra avant de s’installer au 1, rue de 
la Paix. Elle participe notamment à l’Exposition Universelle de 
1878 où elle obtient une médaille. Active jusqu’en 1910, elle 
rivalise avec les plus grandes maisons telles que la Maison 
Barbedienne.
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278. Rare Kazak Borchalou (Caucase) vers 1860 
/1870. 
Champ marine à semis de diamants stylisés, orné de trois 
médaillons en forme de tarentules crénelées bleu paon, 
ivoire et rose saumoné. 
Triple bordures dont la principale ivoire à échecs stylisés. 
Velours en laine sur fondations en laine. 
Haut de velours. 
Pièce de collection. 
Légères oxydations naturelles. 
124 x 98 cm
1 000/1 500 €

279. Exceptionnel Kouba (Caucase) vers 1870. 
Champ brique à semis de diamants, tarentules, fleurs et 
insectes stylisés en polychromie, orné de trois médaillons 
géométriques en forme de boucliers incrustés de tarentules, 
de crabes, arêtes de poissons et crochets.
Double bordures à décor de scies et couteaux stylisés 
géométriquement multicolores. 
Velours en laine sur fondations en laine. 
Belle polychromie. 
Bon état général. 
248 x 110 cm
2 000/3 000 €
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281. Très original Kazak (Caucase) fin XIXe siècle 
vers 1860 /1870. 
Champ brique à semis de botehs et de becs d’oiseaux 
stylisés incrustés de caissons floraux en forme de 
personnages, et de volatiles ; entouré de multiples symboles 
représentatifs du sol dont crabes, sabliers (symbole du 
temps qui s’écoule pour le tisserand) en polychromie. 
Triple bordures dont la principale bleu nuit à diamants 
stylisés. Velours en laine sur fondations en laine. 
Quelques restaurations d’entretien. 
Belle polychromie. 
Remarquable fraicheur des coloris. 
185 x 104 cm
800/1 200 €

280. Important et fin Kabristan (Caucase)  
vers 1870 /1880. 
Champ bleu nuit à semis de tarentules, fleurs étoilées, 
crochets, insectes (toute la représentation du sol) en 
polychromie, orné de sept médaillons hexagonaux incrustés 
de crabes, de pierres de couleurs et de diamants multicolores, 
entourés de dès formant des escaliers et labyrinthes. 
Neuf bordures dont la principale à pinces de crabes stylisées 
et perroquets en forme de crochets polychromes. 
Velours en laine sur fondations en laine. 
Remarquable fraîcheur des coloris.
305 x 155 cm
Très bon état de conservation.
3 500/4 500 €
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CONDITIONS ET INFORMATIONS DESTINÉES 
PRINCIPALEMENT AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux conditions 
imprimées dans ce catalogue. Il est important que vous lisiez 
attentivement les pages qui suivent. Les pages qui suivent donnent 
également des informations utiles sur la manière d’acheter aux 
enchères. Notre équipe se tient à votre disposition pour vous 
renseigner et vous assister. 

COMMISSION ACHETEUR
L’acheteur paiera au pro t de , en sus du prix d’adjudication, 
une commission d’achat de 20,83 % HT (soit 25 % TTC) sur une tranche 
jusqu’à 500 000 euros et de 5 % HT (soit 8 % TTC) à partir de 500 
000 euros. 
 Interenchères Live 

• Pour les lots volontaires, catégorie meubles et objets d’art et 
matériel professionnel, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 
(soit +3,60% TTC).
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 35 EUR HT par véhicule 
(soit +42 EUR TTC par véhicule).
La maison Osenat ne peut garantir l’e cience de ces modes d’enchères 
et ne peuvent être tenue pour responsables d’un problème de 
connexion au service, pour quelque raison que ce soit.
En cas d’enchère LI E simultanée ou nale d’un montant égal, il est 
possible que l’enchère portée en ligne ne soit pas prise en compte 
si l’enchère en salle était antérieure. En toute hypothèse, c’est le 
commissaire-priseur qui sera le seul juge de l’enchère gagnante et de 
l’adjudication sur son procès-verbal.
- Drouot Live  une commission acheteur supplémentaire de ,5% H.T. 
sera ajoutée à cette commission.
- Invaluable  une commission acheteur supplémentaire de 3% H.T. sera 
ajoutée à cette commission

TVA
Remboursement de la TVA en cas d’exportation en dehors de l’Union 
Européenne
Toute TVA facturée sera remboursée au personnes non résidentes de 
l’Union Européenne à condition qu’elles en fassent la demande écrite 
au service comptable dans un délai de 3 mois après la vente, et sur 
présentation de l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation 
(DAU) sur lequel Osenat devra gurer comme expéditeur et l’acheteur 
comme destinataire. 
L’exportation doit intervenir dans les délais légaux et un maximum de 3 
mois à compter de la date de la vente. 

1. AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations faites avant la vente sont fournies à titre indicatif. Toute 
o re dans la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons toutefois 
de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent faire l’objet 
de modi cations. 
L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport détaillé 
sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus tels quels dans l’état où ils 
se trouvent au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts. 
Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restaurations 
d’usage et petits accidents. 
Il est de la responsabilité des futurs enchérisseurs 
d’examiner chaque lot avant la vente et de compter sur leur propre 
jugement aux ns de véri er si chaque lot correspond à sa description. 
Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une mesure 
conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les dimensions 
sont données à titre indicatif. 
Dans le cadre de l’exposition d’avant-vente, tout acheteur potentiel 
aura la possibilité d’inspecter préalablement à la vente chaque objet 
proposé à la vente a n de prendre connaissance de l’ensemble de ses 
caractéristiques, de sa taille ainsi que de ses éventuelles réparations 
ou restaurations. 
Exposition avant la vente
L’exposition précédent la vente est ouverte à tous et n’est soumise à 
aucun droit d’entrée. 
Soucieuse de votre sécurité dans ses locaux, la Société Osenat s’e orce 
d’exposer les objets de la manière la plus sûre. Toute manipulation 
d’objet non supervisée par le personnel de la Société Osenat se fait à 
votre propre risque. 

2. LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne ou par téléphone 
ou par l’intermédiaire d’un tiers (les ordres étant dans ce dernier cas 
transmis par écrit ou par téléphone). Les enchères seront conduites en 
euros. Un convertisseur de devises sera visible pendant les enchères à 
titre purement indicatif, seul le prix en euros faisant foi. 
Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se faire 
enregistrer et obtenir une raquette numérotée avant que la vente aux 
enchères ne commence. Vous devrez présenter une pièce d’identité 
et des références bancaires. La raquette est utilisée pour indiquer vos 
enchères à la personne habilitée à diriger la vente pendant la vente. Si 
vous voulez devenir l’acheteur d’un lot, assurez-vous que votre raquette 
est bien visible de la personne habilitée à diriger la vente et que c’est 
bien votre numéro qui est cité. S’il y a le moindre doute quant au prix 
ou quant à l’acheteur, attirez immédiatement l’attention de la personne 
habilitée à diriger la vente. Tous les lots vendus seront facturés au 
nom et à l’adresse gurant sur le bordereau d’enregistrement de la 
raquette, aucune modi cation ne pourra être faite. En cas de perte de 
votre raquette, merci d’en informer immédiatement l’un des clercs de la 

vente. A la n de chaque session de vente, vous voudrez bien restituer 
votre raquette au guichet des enregistrements. 

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez dans la vente. vous le faites à titre personnel et 
nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de cette enchère, à 
moins de nous avoir préalablement avertis que vous enchérissiez au 
nom et pour le compte d’une tierce personne en nous fournissant un 
mandat régulier que nous aurons enregistré. 
Ordres d’achat
Si vous ne pouvez pas assister à la vente aux enchères, nous serons 
heureux d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Vous trouverez un formulaire d’ordre d’achat à la n de ce catalogue. 
Ce service est gratuit et con dentiel. Les lots sont achetés au meilleur 
prix, en respectant les autres enchères et le prix de réserve. Dans le 
cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préférence, indiquez 
toujours une limite à ne pas dépasser . Les o res illimitées et 
d’achat à tout prix  ne seront pas acceptées. 

Les ordres d’achat doivent être donnés en euro. 
Les ordres écrits peuvent être
- envoyés par e-mail à contact@osenat. com
- envoyés par télécopie au numéro suivant  
00 33 (0)1 64 22 38 94
- remis au personnel sur place
- envoyés par la poste aux bureaux de la Société Osenat
Vous pouvez également donner des ordres d’achat par téléphone. Ils 
doivent être con rmés avant la vente par lettre, par fax ou par e-mail 
(voir ci-dessus). Dans le souci d’assurer un service satisfaisant aux 
enchérisseurs, il vous est demandé de vous assurer que nous avons 
bien reçu vos ordres d’achat par écrit ou vos con rmations écrites 
d’ordres d’achat données par téléphone au moins 24 heures avant 
la vente. 
Enchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent à la vente aux enchères, vous pouvez 
enchérir directement par téléphone. Étant donné que le nombre 
de lignes téléphoniques est limité, il est nécessaire de prendre des 
dispositions 24 heures au moins avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre d’achat 
de sécurité que nous pourrons exécuter en votre nom au cas où 
nous serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone. Des 
membres du personnel sont à votre disposition pour enchérir par 
téléphone pour votre compte en anglais. 

3. LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par les 
règles gurant dans ce catalogue. uiconque a l’intention d’enchérir 
doit lire attentivement ces conditions. Elles peuvent être modi ées par 
a chage dans la salle des ventes ou par des annonces faites par la 
personne habilitée à diriger la vente. 
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots pendant la vente sera interdit. 
Déroulement de la vente
La personne habilitée à diriger la vente commencera et poursuivra les 
enchères au niveau qu’elle juge approprié et peut enchérir de manière 
successive ou enchérir en réponse à d’autres enchères, et ce au nom 
et pour le compte du vendeur, à concurrence du prix de réserve. 

Les indications données par  sur l'existence d'une 
restauration, d'un accident ou d'un incident a ectant le lot, sont 
exprimées pour faciliter son inspection par l'acquéreur potentiel et 
restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son 
expert. 
L'absence d'indication d'une restauration, d'un accident ou d'un 
incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, 
n'implique nullement qu'un bien soit exempt de tous défaut présent, 
passé ou réparé. Inversement, la mention de quelque défaut 
n'implique pas l'absence de tous autres défauts. 
- L'adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu'après règlement 
de l'intégralité du prix, en cas de remise d'un chèque ordinaire, seul 
l'encaissement du chèque vaudra règlement.  se réserve le 
droit de ne délivrer le lot qu'après encaissement du chèque. 

4. APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 
ordres d’achat, veuillez s’il vous plait téléphoner
 Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
ou sur internet www. osenat. com
Paiement
Le paiement doit être e ectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être e ectué
- Par chèque en euro
- En espèces en euro dans les limites suivantes
- 1 000 € pour les commerçants
- 1 000 € pour les particuliers français
- 15 000 € pour les particuliers n’ayant pas leur domicile scal en 
France, sur présentation d’une pièce d’identité et d’un justi catif de 
domicile
- Par carte de crédit Visa ou Mastercard
- Par virement en euro sur le compte

Coordonnées bancaires
HSBC FRANCE

Titulaire du compte
Osenat

9-11, RUE ROYALE
77300 FONTAINEBLEAU

Domiciliation HSBC FR PARIS AUBER
Code banque 30056
Code guichet 00811

No compte 08110133135
Clé RIB 57

Identi cation internationale
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

S IFT CCFRFRPP
Siret 442 614 384 00042

APE 741AO
No TVA intracommunautaire FR 76442614384

N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro de votre bordereau 
d’adjudication sur le formulaire de virement. 
Enlèvement des achats
Enlèvement des achats – Frais de stockage
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être retirés pendant ou après chaque vacation, sur 
présentation de l’autorisation de délivrance du service comptable de Osenat. 
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre
livraison de leurs lots après la vente. 
Des frais de stockage seront facturés par Osenat aux acheteurs n’ayant pas 
retiré leurs achats 15 jours après la vente, à raison de
- 10 € par jour pour un meuble
- 5 € par jour pour un objet ou un tableau
 
Exportation des biens culturels. 
Des certi cats d’exportation pourront être nécessaires pour certains achats et, 
dans certains cas, une autorisation douanière pourra également être requise. 
L’Etat français a faculté de refuser d’accorder un certi cat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être un trésor national. 
Osenat n’assume aucune responsabilité du fait des décisions administratives 
de refus de certi cat d’exportation pouvant être prises. Sont présentées ci-
dessous, de manière non-exhaustive, les catégories d’œuvres ou objets d’art 
accompagnés de leurs seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
Certi cat pour un bien culturel (dit Passeport ) peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français. 
Le seuil indiqué entre parenthèses est celui requis pour une demande de 
sortie du territoire Européen, dans le cas où ce dernier di ère du premier seuil. 
- Peintures et tableaux en tous matériaux sur tous supports, ayant plus de 50 
ans d’âge 150. 000 €
- Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlogerie, ayant plus de 
50 ans d’âge 50. 000 €
- Aquarelles, gouaches et pastels ayant plus de 50 ans d’âge 30. 000 €
- Sculptures originales ou productions de l’art statuaire originales, et copies 
produites par le même procédé que l’original ayant plus de 50 ans d’âge 50. 
000 €
- Livres de plus de 100 ans d’âge 50. 000 €
- Véhicules de plus de 75 ans d’âge 50. 000 €
- Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales et a ches 
originales ayant plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Photographies, lms et négatifs ayant plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Cartes géographiques imprimées ayant plus de 100 ans d’âge 15. 000 €
- Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions (UE  quelle que soit 
la valeur) 1. 500 €
- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge provenant directement de 
fouilles(1)

- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge ne provenant pas 
directement de fouilles 1. 500 €
- Eléments faisant partie intégrante de monuments artistiques, historiques ou 
religieux (ayant plus de 100 ans d’âge) (1)

- Archives de plus de 50 ans d’âge (UE quelle soit la valeur) 300 €
(1) Pour ces catégories, la demande de certi cat ne dépend pas de la valeur de 
l’objet, mais de sa nature.  

Droit de préemption
L’Etat peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un droit de 
préemption sur les biens proposés à la vente, par déclaration du ministre 
chargé de la Culture aussitôt prononcée l’adjudication de l’objet mis en vente. 
L’Etat dispose d’un délai de 15 (quinze) jours à compter de la vente publique 
pour con rmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de con rmation, 
l’Etat se subroge à l’adjudicataire. 

Indications du catalogue
Les indications portées sur le catalogue sont établies par la Société Osenat 
Fontainebleau avec la diligence requise pour une société de ventes volontaires 
de meubles aux enchères publiques, sous réserve des recti cations a chées 
dans la salle de vente avant l’ouverture de la vacation ou de celles annoncées 
par la personne habilitée à diriger la vente en début de vacation et portées sur 
le procès-verbal de la vente. 
Les indications seront établies compte tenu des informations données par 
le vendeur, des connaissances scienti ques, techniques et artistiques et de 
l’opinion généralement admise des experts et des spécialistes, existantes à la 
date à laquelle les dites indications sont établies. 

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement sont 
obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise en compte et la gestion 
de l’adjudication. Vous pouvez conna tre et faire recti er les données vous 
concernant, ou vous opposer pour motif légitime à leur traitement ultérieur, 
en adressant une demande écrite accompagnée d’une copie de votre pièce 
d’identité à l’opérateur de vente par courrier ou par email. L’opérateur de 
vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés 
des Commissaires priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont 
susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de recti cation et d’opposition 
pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 
15 rue Freycinet 75016 Paris. 

Conditions générales de vente



CONDITIONS AND INFORMATION PRINCIPALLY 
FOR BUYERS
All property is being o ered under French Law and the conditions 
printed in this volume. lt is important that you read the following 
pages carefully. 
The following pages give you as well useful information on how to 
buy at auction. Our sta  is at your disposal to assist you. 

BUYER’S PREMIUM
The purchase price will be the sum of the nal bid plus a buyer’s 
premium of 25 % inc. taxes. 
- Interencheres Live: an additional buyer commission of 3% excl. 
Tax (3.59% inclusive of tax) will be added to this commission. 
- Drouot Live: an additional buyer fees of 1.5% excl tax per lot 
will be charged (1.8 %inc tax).
- Invaluable : an additional buyer commission of 3% excl. Tax 
will be added to this commission. 

VAT RULES
Non-European buyers may have all VAT invoiced refunded to 
them if they request so in writing to the accounting department 
within delay of 3 months of the date of sale, and if they provide 
Osenat with the third sample of the customs documentation 
(DAU) stamped by customs. Osenat must appear as shipper 
on the export document and the buyer as the consignee. The 
exportation has to be done within the legal delays and a maximum 
of 3 months of the date of sale. 

1 - BEFORE THE AUCTION
Pre-sale estimates
The pre-sale estimate are intended as a guide for prospective 
buyers. Any bid between the high and the low pre-sale estimates 
o ers a fair chance of success. lt is always advisable to consult us 
nearer the time of sales as estimates can be subject to revision. 
Condition of Iots
Solely as a convenance, we may provide condition reports. All the 
property is sold in the condition in which they were o ered for sale 
with all their imperfections and defects. 
No claim can be accepted for minor restoration or small damages. 
lt is the responsability of the prospective bidders to inspect 
each lot prior to the sale and to satisfy themselves that each lot 
corresponds with its description. Given that the re-lining, frames 
and nings constitute protective measures and not defects, 
they will not be noted. Any measurements provided are only 
approximate. 
All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each 
object for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size as well as any necessary 
repairs or restoration. 
Sale preview
Pre-auctions viewings are open to the public free of charge. 
Osenat is concerned for your safety while on our premises and 
we endeavour to display items safely so far as is reasonably 
practicable, Nevertheless, should you handle any items on view at 
our premises, you do so at you own risk. 

2 - BIDDING IN THE SALE
Bids may be executed in person by paddle during the auction 
or by telephone, or by third person who vvill transmit the orders 
in writing or by telephone prior to the sale. The auctions will be 
conducted in euros. A currency converter wili be operated in the 
salesroom for your convenience but, as errors may occur, you 
should not rely upon it as substituts for bidding in euros. 
Bidding in Person
To bid in person at the auction, you will need to register for and 
collect a numbered paddle before the auction begins. Proof of 
identity will be required. 
If you wish to bid on a lot, please indicate clearly that you are 
bidding by raising you paddle and attracting the attention of the 
auctioneer. Should you be the successful buyers of any lot, please 
ensure that the auctioneer can see your paddle and that it is your 
number that is called out. 
Should there be any doubts as to price or buyer, please draw the 
auctioneer’s attention to it immediately. 
We will invoice all lots sold to the name and address in which the 
paddle has been registered and invoices cannot be transferred to 
other names and addresses. In the event of loss of your paddle, 
please inform the sales clerk immediately. 
At the end of the sale, please return your paddle to the registration 
desk. 

Bidding as principal
If you make a bid at auction, you do as principal and we may held 
you personally and solely liable for that bid unless it has been 
previously agreed that you do so on behalf of an identi ed and 
acceptable third party and you have produced a valid power of 
attorney acceptable to us. 
Absentee bids
If you cannot attend the auction, we will pleased to execute 

written bids on your behalf. A bidding form can be found at the 
back of this catalogue. This service is free and con dential. Lots 
will be bought as cheaply as is consistent with other bide and the 
reserves. In the event of identical bids, the earliest bid received 
will take precedence. Always indicate a top limit  - the hammer 
price to which you would stop bidding if you vvere attending the 
auction yourself
Buy  and unlimited bids will not be accepted. 

Orders shall be made in euro. 
Written orders may be 
- sent by e-mail at contact@osenat. com
- sent by fax to the following number  00 33 (0) 1 80 81 90 01
- hand delivered to sta  on the premises
- sent by post to the o ces of Osenat. 
You may also bid by telephone. Telephone bids must be con rmed 
before the auction by letter, fax or e-mail. These as well as written 
bids must be received 24 hours before the auction so that we can 
guarantee satisfaction. 
Bidding by telephone
If you cannot attend the auction, it is possible to bid on the 
telephone. As the number of telephone lines is limited, it is 
necessary to make arrangements for this service 24 hours before 
the sale. 
We also suggest that you leave a covering bid which we can 
execute on your behalf in the event we are unable to reach you 
by telephone. Osenat Fontainebleau sta  are available to execute 
bids for you in English. 

3 - AT THE Auction
Conditions of sale
As indicated above, the auction is governed by the conditions 
printed in this catalogue. Anyone considering bidding in the 
auction should read them carefully. They may be amended by way 
of notices posted in the salesroom or by way of announcement 
made by the auctioneer. 
Access to the lots during the sale
For security reasons, prospective bidders will not be able to view 
the lots whilst the auction is taking place. 
Auctioning
The auctioneer may commence and advance the bidding at levels 
he considers appropriate and is entitled to place consecutive and 
responsive bids on behalf of the vendor until the reserve price is 
achieved. 

Information provided by  about restorations, accidents 
or incidents a ecting the lots are only made to facilitate inspection 
by the prospective buyer and remain subject to his personal 
appreciation and that of his expert. 
The absence of information provided about a restoration, an 
accident or any incident in the catalog, in the condition reports, 
on the tags or given orally, does not imply that the lot concerned is 
free of defect, past or repaired. On the opposite, the mention of a 
default does not imply the absence of any other one. 
The successful bidder will only get the delivery of his purchase 
after payment of the full price. In the case where a simple check 
has been provided for payment, lots shall not be delivered before 
the check has been cashed. 

4 - AFTER THE AUCTiON
Results
If you would like to know the result of any absentee bids which you 
may have instructed us to place on your behalf, please contact
Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
Fax 00 33 (0)1 64 22 38 94
or  www. osenat. com
Payment
Payment is due immediatly after the sale and may be made by the 
following method
- checks in euro
- cash within the following limits
- 1. 000 euros for trade clients
- 1. 000 euros for French private clients
- 15. 000 euros for foreign tax nationals (non trade)
- credit cards VISA and MASTERCARD 
- Bank transfers should be made to

HSBC FRANCE
Account holder

Osenat
9-11 RUE ROYALE

77300 FONTAINEBLEAU
Domiciliation  HSBC FR PARIS AUBER

Code banque  30056
Code guichet  00811

No compte  08110133135
Clé RIB  57

International identi cation  
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

SWIFT  CCFRFRPP

Siret  442 614 384 00042
APE 741A0

No TVA intracommunautaire  FR 76442614384

Collection of Purchases – Storage fees
Purchases can only be collected after payment infull in cleared 
funds has been made to Osenat. 
Purchased lots will become available only afterpayment infull has 
been made. 
Storage fees will be charged by Osenat to purchasers who have 
not collected their items within 15 days from the sale as follows
- 10 € per day for furniture
- 5 € per day for object or paintings 

Export
Buyers should always check whether an export licence 
is required before exporting. It is the buyer’s sole 
responsibility to obtain any relevant export or import 
licence. The denial of any licence or any delay in obtaining licences 
shall neither justify the rescission of any sale nor any delay in 
making full payment for the lot. Osenat can advise buyers on the 
detailed provisions of the export licensing regulations and will 
submitt any necessary export licence applications on request. 
However, Osenat cannot ensure that a licence will be obtained. 
Local laws may prohibit of some property and/or may prohibit 
the resale of some property in the country of importation. As an 
illustration only, we set out below a selection of the categories 
of works or art, together with the value thresholds above for 
which a French certi cat pour un bien culturel  (also known as 

passport ) may be required so that the lot can leave the French 
territory  the thresholds indicated in brakets is the one required 
for an export licence application outside the EU, when the latter 
di ers from the national threshold. 
- Pictures entirely made by hand on any support and of any 
material, of more than 50 years of age 
euros 150, 000
- Furniture and objects, carpets, tapestries, clocks of more than 
50 years of age e
uros 50, 000
- Watercolors, gouaches and pastels of more than 50 years of age 
euros 30, 000
- Original sculptures and copies of more than 50 years of age  
euros 50, 000
- Books of more than 100 years of age 
euros 50, 000
- Vehicules of more than 75 years of age 
euros 50, 000
- Drawings of more than 50 years of age 
euros 15, 000
- Prints, lithographs and posters of more than 50 years of age
euros 15, 000
- Photographs, lms and negatives of more than 50 years of age 
euros 15, 000
- Printed maps of more than 100 years of age 
euros 15, 000
- Incunabula and manuscripts (EU whatever the value is) 
euros 1, 500
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, originating 
directly from excavations (1)
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, not originating 
directly from excavations euros 1, 500
- Parts of Historical, Religious or Architectural monuments of more 
than 100 years of age (1)
- Archives of more than 50 years of age (EU whatever the value is)
euros 300
(1) Application for licence for these categories is subject to the 
nature of the item. 
Preemption right
The French state retains a preemption right on certain works of art 
and archives which may be exercised during the auction. 
In case of con rmation of the preemption right within fteen 
(15) days from the date of the sale, the French state shall be 
subrogated in the buyers position. 
Catalogue descriptions
OsenatOsenat shall exercise such due care when making express 
statements in catalogue descriptions, as amended by any notices 
posted in the salesroom prior to the opening of the auction or 
by announcement made by the auctioneer at the beginning of 
the auction and noted in the minutes of the sales, as is consistent 
with its role of an auction house and in the light of the information 
provided to it by vendor, of the scienti c, technical and artistic 
knowledge, and the generally accepted opinions of relevant 
experts, at the time any such express statement is made. 

Photos Michel Bury
Conception / réalisation Agathe Rosnet

General terms and conditions of sale



OSENAT VERSAILLES
13 avenue de Saint-Cloud 78000 Versailles
Tél. : +33 (0)1 64 22 27 62

www. osenat. com
Formulaire à retourner au 
contact@osenat. com

Dans le cadre de vos Conditions de Vente que je 
déclare connaître et accepter, veuillez enregistrer 
à mon nom les ordres d’achat ci-contre jusqu’aux 
montants des enchères indiquées.  Ces ordres 
d’achat seront exécutés au mieux de mes intérêts 
en fonction des autres enchères portées lors de la 
vente. 
Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
Relevé d’Identité Bancaire, une copie d’une pièce 
d’identité (carte d’identité, passeport...) ou un 
extrait d’immatriculation au R. C. S. 
Les lots sont vendus par application des 
Conditions de Vente imprimées au catalogue. Il 
est vivement recommandé aux enchérisseurs de 
se rendre à l’exposition publique organisée avant 
la vente afin d’examiner les lots soigneusement. A 
défaut, les enchérisseurs peuvent contacter le ou 
les experts de la vente afin d’obtenir de leur part 
des renseignements sur l’état physique des lots 
concernés. 
Aucune réclamation quelconque à cet égard ne sera 
admise après l’adjudication. 
Les ordres d’achats sont une facilité pour les 
clients.  n’est pas responsable pour avoir 
manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour 
toute autre cause. 

Les informations recueillies sur les formulaires 
d’enregistrement sont obligatoires pour participer 
à la vente puis pour la prise en compte et la 
gestion de l’adjudication. Vous pouvez connaître 
et faire rectifier les données vous concernant, 
ou vous opposer pour motif légitime à leur 
traitement ultérieur, en adressant une demande 
écrite accompagnée d’une copie de votre pièce 
d’identité à l’opérateur de vente par courrier 
ou par email. L’opérateur de vente volontaire 
est adhérent au Registre central de prévention 
des impayés des Commissaires priseurs auprès 
duquel les incidents de paiement sont susceptibles 
d’inscription. Les droits d’accès, de rectification 
et d’opposition pour motif légitime sont à exercer 
par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue 
Freycinet 75016 Paris. 

Nom

Adresse 

Adresse e-mail

N° de téléphone N° de télécopie 

       

No de lot Titre ou description Enchère en €
(hors frais de vente et hors TVA)

€

€

 €

 €

 €

 €

 €

 €

€

€

Signature  Date 

Merci de joindre un relevé d’identité bancaire (RIB)

Dimanche 31 octobre 2021
à 10h30 et 14h

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

Les Grands Siècles
à Versailles
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